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اهميٌت دانستن زبان مادری  درآموختن زبان دوٌم

آیا کودک  توانایی آموختن دو یا چند زبان را به خوبی داراست؟
با تلاش و کوشش و فراهم آوردن امکانات یادگیری، کودک می تواند دو یا چند زبان رابه خوبی بیاموزد.
والدین بهتر است به چه زبانی با کودکان خود صحبت کنند؟
والدین باید همیشه به زبان مادری خویش با کودکان خود صحبت کنند. اگر زبان مشترک والدین با زبان مادری کودک  متفاوت باشد،
بهتراست که هر کدام از والدین به زبان مادری خویش با کودک خود صحبت کنند. برای مثال، در يک خانواده با مادر ایرانی و پدر فنلاندی، مادر بایستی با فرزند خود به زبان فارسی و پدر به زبان فنلاندی صحبت کند.
اگر والدین به زبان اصلی خود با کودک صحبت کنند، آیا کودک قادر خواهد بود که زبان فنلاندی بیاموزد؟
کودک در مهدکودک، آمادگی ومدرسه به همراه دوستانش زبان فنلاندی را می آموزد. کودکی که به زبان مادری خویش مسلط است، آسان تر می تواند زبان فنلاندی بیاموزد، زیرا او براساس تکیه برمعلومات لغوی زبان مادری خویش، قادر خواهد بود راحت تر زبان دوم را یاد بگیرد.
چگونه والدین می توانند به فرزندان خود برای یادگیری زبان مادری خویش کمک کنند؟
پيشرفت زبان مادری کودکان به اين بستگی دارد که تا چه حد والدين با کودکان خويش به زبان مادری اشان صحبت کنند. بعلاوه شرکت در کلاسهای زبان مادری بسيار حائز اهميت است. والدين همچنين با رفتار مناسب و نگاه مثبت (اهميت دادن) به زبان مادری، نقش مهمی در کمک به فرزندان خود در بهبود زبان مادری اشان دارند.
چگونه والدين می توانند به فرزندانشان در يادگيری زبان فنلاندی کمک کنند؟
در صورتيکه کودک به زبان مادری خويش مسلط باشد، يادگيری زبان دوم به مراتب آسان تر خواهد بود. آموزش زبان فنلاندی به کودکان، می تواند با استفاده از زبان مادری خودشان در خانه به طرق مختلف حمايت شود. بچه ها در فنلاند می توانند زبان فنلاندی را در مدرسه، با دوستان و همکلاسيهايشان و همچنين در فعاليتهای اوقات فراغت و کلوپهای مختلف بياموزند. آموزش زبان فنلاندی از دير باز، برای دانش آموزان خارجی در سطح آسانتری ارائه می شود که به آنها کمک می کند تا مهارتهای گفتاری را به بتدريج بهبود بخشند و به سطح زبان کودکان فنلاندی نزديک تر گردند. برخورد مناسب و مثبت والدين نسبت به زبان فنلاندی در منزل، کودکان را تشويق می کند تا زبان فنلاندی را بهتر ياد بگيرند.
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