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Oman äidinkielen merkitys toisen kielen oppimisessa: venäjä


 Значение родного языка и изучение иностранного

Почему важно изучать свой родной язык?
Важно, чтобы ребёнок хорошо освоил свой родной язык, так как родной язык – это основа  детского мышления и чувств. Родной язык – важное средство для изучения и освоения новых языков и других знаний. 
Может ли ребёнок хорошо освоить два или более языков? 

Ребёнок может освоить два или более языков в совершенстве, если ему дать такую возможность.  
На каком языке родители должны говорить со своим ребёнком? 
Родители должны всегда говорить со своим ребёнком на на своём родном языке. Если родители говорят между собой на разных языках, то каждый из родителей должен всегда говорить со своим ребёнком на своём родном языке. 
Освоит ли ребёнок финский язык, если родители говорят на своём родном языке? 

Ребёнок учит язык в детском саду, в подготовительной группе, в школе, а также в общении с друзьями. Если ребёнок владеет лексикой и правилами на своём родном языке, то ему будет легче освоить их и на финском, так как у него уже есть готовые элементарные знания на своём родном языке.     
Как родители могут поддерживать у ребёнка развитие своего родного языка? 
Развитие своего родного языка у ребёнка родители могут поддерживать всегда разговаривая с ребёнком на своём родном языке. Также ребёнку следует посещать уроки своего родного языка. Развитие своего родного языка поддерживает положительное отношение семьи к использованию своего родного языка.
Нужно ли ребёнку изучать свой родной язык?

Изучать свой родной язык стоит по многим причинам. Изучение родного языка поддерживает у ученика мышление, владение языком, самовыражение, навыки общения и развитие личности. Изучение своего родного языка также способствует готовности к обучению и улучшает успешное обучение в школе.   
Как родители могут поддерживать своего ребёнка в изучении финского языка?

Чем лучше ребёнок знает свой родной язык, тем ему легче освоить второй язык. Освоение финского языка можно поддерживать, разносторонне используя свой родной язык дома. Возможность освоить финский язык у ребёнка есть в школе, при общении с друзьями, а также на тренировках и в кружках. В школе ребёнок будет изучать финский как иностранный до тех пор, пока знание языка не достигнет уровня близкого к  финскому как родному. Положительное отношение семьи к изучению финского языка поможет ребёнку в освоении второго языка. 
Сокращение из брошюры Управления учебными заведениями «Свой язык – своя душа». Справочник по поддержанию изучения своего родного языка.  
http://mai.moped.fi

