3. Opetuksen toteuttaminen
Koulussa tehtävän työn tavoitteet, koulun toimintakulttuuri, koulun tarjoama oppimisympäristö ja opetuksessa käytettävät työtavat luovat puitteet kasvulle ja oppimiselle.

3.1 Oppimiskäsitys

Jokainen oppii omalla tavallaan. Oppiminen on prosessi, jossa oppija rakentaa omien kokemustensa, havaintojensa ja oivallustensa pohjalta omaa ymmärrystään ja tietämystään maailmasta. Oppiminen tapahtuu opettajan ohjauksessa, vuorovaikutuksessa opettajan ja muiden oppilaiden kanssa, sekä itsenäisenä prosessina. Oma vastuu opiskelusta kasvaa iän karttuessa. On tärkeätä, että oppilas asettaa itse tavoitteita oppimiselleen ja suorittaa arviointia. Oppiminen on siis oppijan oman aktiivisen toiminnan tulosta.

3.2 Oppimisympäristö

Lapsi tarvitsee ympärilleen turvallisuutta. Oppimisympäristöön sisältyy tilojen, materiaalien ja muun fyysisen ympäristön lisäksi myös ilmapiiriin ja ihmissuhteisiin liittyvä psyykkinen ympäristö. Oppimisympäristöt ymmärretään meidän koulussamme laajasti – luokkatilojen lisäksi tiedostot, piha, lähiympäristö ja yhteistyötahojen tarjoamat mahdollisuudet kuuluvat siihen.

Osan viikosta koulussamme työskentelevät kouluterveydenhoitaja ja koulupsykologi yhteistyössä opettajien ja kotien kanssa.

Kiusaamisen vastaista Kiva Koulu – ohjelmaa on koulussamme toteutettu vuodesta 2009 lähtien. Koulumme on ollut myös osallisena 2000-luvun alkupuolelta Euroopan Terveet koulut – ohjelmassa.

Olemme halunneet ottaa terveyden näkökulman huomioon myös kouluruokailussa. Ruokalan tilat on pyritty saamaan mahdollisimman viihtyisiksi ja ruokailutilanne miellyttäväksi. Koulukeittiö järjestää juhlaruokailuja kouluvuoden aikana yhdessä opettajien ja oppilaiden kanssa.

Fyysisen ympäristön kulmakivi on toimiva ja turvallinen koulurakennus. Pääskyvuoren koulu aloitti toimintansa syksyllä 1961. Uudisosa, ns. yläsiipi valmistui vanhan ns. alasiiven jatkoksi koulun rinnetontille 1973 kattamaan kasvavan oppilasmäärän tilatarpeen. Oppilaita oli 1970-luvun puolivälissä enimmillään yli 800. Viime vuosina oppilaita on ollut koulussamme alle 300. Vuosina 2002- 2004 koulurakennus koki täydellisen peruskorjauksen.

Alasiiven toinen puoli on v. 1996 saneerattu Luolavuoren koulun kehitysvammaisten lasten opetustiloiksi (EHA2). 

Koulun opetusvälineistön tasoon ja määrään vaikuttavat niihin myönnetyt resurssit. Uusimme voimavarojemme puitteissa kaikkea opetusvälineistöämme siten, että se vastaisi nykyaikaisen opetuksen tarpeita.

Metsänreunaan rakennetulla koulullamme on käytössään urheilu-/luistelukenttä.  Välituntialueeseen kuuluu varsinaisen piha-alueen lisäksi myös metsämaastoa. Yhdessä nämä tarjoavat oppilaille mahdollisuuden toiminnallisiin ja monipuolisiin liikuntatunteihin ja välituntileikkeihin. Lähimpään jäähalliin on matkaa noin1 km. Koulun läheisyydessä sijaitsee myös pururata, missä on talvisin hiihtolatu. Turun yliopistolle on matkaa noin 3 km, samoin Kupittaan urheiluhalliin. Lähin kirjasto ja kirkko sijaitsevat noin 1 km päässä Varissuolla. Koulullamme käy myös kirjastoauto.

Psyykkiseen oppimisympäristöön kuuluvat koulun ilmapiiri ja ihmisten väliset suhteet. Pyrimme luomaan myönteisen, kiireettömän ja avoimen ilmapiirin, jossa kaikkien koulussa työskentelevien on helppo toimia. Haluamme panostaa hyvään yhteistyöhön opettajien, rinnakkaisluokkien ja myös eri-ikäisten oppilaiden kesken. Vanhemmat oppilaat voivat mm. toimia uusien ekaluokkalaisten kummioppilaina.

Turvallisen ilmapiirin saavuttamiseksi koulussa tarvitaan rutiineja, rajoja ja sääntöjä.  Asetamme johdonmukaiset tavoitteet käyttäytymiselle, työskentelylle, toistemme huomioimiselle ja yhteistoiminnalle. Ongelmatilanteet pyrimme ratkaisemaan heti ja mahdollisimman perusteellisesti. Säännöt tehdään kaikille selviksi, niiden noudattamista valvotaan ja tarvittaessa voidaan käyttää myös kurinpitokeinoja. Viihtyisä ja turvallinen ympäristö luo pohjan koulumotivaatiolle. On erittäin tärkeää, että työtehtävästään riippumatta kaikki koulun aikuiset osallistuvat lasten kasvattamiseen. Toisaalta myös lasten tulee arvostaa jokaisen koulumme lasten ja aikuisten työpanosta.

3.3 Toimintakulttuuri

Oppimisympäristöön vaikuttaa merkittävästi koulun toimintakulttuuri, jolla tarkoitetaan käytännön tulkintaa koulun opetus- ja kasvatustehtävästä. Koulun toimintakulttuuriin kuuluvat kaikki koulun viralliset ja epäviralliset säännöt, toiminta- ja käyttäytymismallit sekä arvot, periaatteet ja kriteerit, joihin koulutyön laatu perustuu. Koulun aikuisten keskinäiset sekä aikuisten ja lasten väliset vuorovaikutussuhteet ovat olennainen osa toimintakulttuuria.

Johtokunnan hyväksymien järjestyssääntöjen lisäksi olemme luoneet koulullemme yhteiset toiminnan pelisäännöt, joiden avulla lisäämme yhteishenkeä ja pyrimme takaamaan jokaiselle turvallisen koulupäivän. Hyvien tapojen noudattaminen ja koulutyön tunnollinen hoitaminen ovat keskeisiä asioita. Näiden tavoitteiden toteutumisesta tiedotetaan koteihin säännöllisesti verkossa toimivan sähköisen reissuvihon Wilman avulla.

Periaatteenamme on, että koulun käytännöt tukevat johdonmukaisesti kasvatus- ja opetustyötä myös oppituntien ulkopuolella. Toimintakulttuuri näkyy myös lukuvuoden aikana juhlissa, teemoissa ja tempauksissa. Yhteistyötä tehdään koulukeittiön ja tarpeen mukaan myös koulun ulkopuolisten yhteistyökumppaneitten (esim. seurakunta, koulupoliisi, alueen urheiluseurat)kanssa. Pääskyvuoren koulun jokainen oppilas toimii koulunsa käyntikorttina retkillä, leirikoulussa, kilpailuissa ja opintomatkoilla.

Järjestyssäännöt löytyvät opetussuunnitelman lopusta liitteistä.
Kulttuuripolku on Turun opetustoimen ja kulttuuritoimen yhdessä laatima sisältökokonaisuus, jossa perusopetuksen oppilas tutustuu kulttuuritoimintaan ja kaupungin arkkitehtuuriin. Kulttuuripolku yhdistää eri oppiaineiden ja aihekokonaisuuksien edellyttämät retket ja vierailut kokonaisuudeksi. Kulttuuripolun toteutuksessa käytetään tukena Kulttuuripolku-kirjaa, jonka jokainen oppilas saa 1. vuosiluokalla koko perusopetuksen ajaksi. 
(kts. http://www.kulttuuripolku.fi/)
Ympäristöpolku on Turun opetustoimen ja Varsinais-Suomen kestävän kehityksen ja energia-asioiden palvelukeskuksen yhdessä laatima sisältökokonaisuus, jossa perusopetuksen oppilas tutustuu ympäristökohteisiin, lähiluontoon ja kestävään kehitykseen. Ympäristöpolku yhdistää eri oppiaineiden ja aihekokonaisuuksien edellyttämät retket ja vierailut kokonaisuudeksi ja lisää opetuksen toiminnallisuutta. 
(kts. http://www.turku.fi/Public/default.aspx?nodeid=16663&culture=fi-FI&contentlan=1)
Yrittäjyyskasvatusta voidaan toteuttaa oppilaitoksissa monella eri tavalla. Yrittäjyyskasvatus näkyy muun muassa opettajien valitsemissa yritteliäisyyttä tukevissa työtavoissa sekä eri oppiaineiden sisällöissä: kyseessä voivat olla vaikka matematiikan laskuesimerkit, kuvaamataidon aihe, vieraan kielen sanasto tai esimerkiksi uskonnon eettiset kysymykset. Joissakin oppilaitoksissa yrittäjyys on omana oppiaineenaan tai valinnaiskurssin sisältönä.

Yrittäjyyskasvatuksen tavoitteena on tukea oppilaassa sellaisia tietoja, taitoja ja asenteita, joita hän tarvitsee opiskeluaikanaan sekä myöhemmin työelämässä riippumatta siitä, työskenteleekö hän itsenäisenä yrittäjänä vai toisen palveluksessa. Yrittäjyyskasvatus ei ole siis vain yrittäjäksi kasvattamista, vaan tavoitteena on kokonaisvaltainen asenteen ja taitojen kehittäminen. Tosin aktiivista, oma-aloitteisista ja mahdollisuuksia näkevistä ihmisistä tulee keskimääräistä useammin yrittäjiä. Näitä asenteita ja taitoja voidaan kutsua myös termillä sisäinen yrittäjyys. 
Sisäinen yrittäjyys on aktiivista, vastuullista suhtautumista asioihin, kanssaihmisiin ja ylipäänsä kaikkeen siihen minkä kanssa kulloinkin on tekemisissä. Se on oman itsensä tavoitteellista kehittämistä koululaisena, opiskelijana, harrastajana ja työn tekijänä. Työelämässä sisäinen yrittäjyys on tapa työskennellä, ikään kuin hoitaisi omaa yritystään vaikka olisikin toisen palkkalistalla. Koulun arkipäivän toiminta parhaimmillaan palvelee sisäisen yrittäjyyden ominaisuuksia.

3.4 Työtavat

Työtapojen kautta toteutetaan ja vahvistetaan koulun arvoja ja perustehtävää. Opettaja valitsee työtavat siten, että ne tukevat monipuolisesti tietojen ja taitojen oppimista sekä oppilaan kehittymistä oppijana ja antavat mahdollisuuden kasvuun yksilönä ja yhteisön jäsenenä.
Opettamisessa käytetään erilaisia työtapoja luokkatilasta, oppilaista ja oppisisällöistä riippuen. Koulu on opettajien ja oppilaiden työpaikka. Jokaisella on lupa ja velvollisuus tuoda koulutyön omia vahvuuksiaan.

Eheyttäminen
Opetussuunnitelma on ainejakoinen, mutta opetusta voidaan myös eheyttää. Eheyttävässä opetuksessa yhdistetään eri oppiaineita toisiinsa. Tarkoituksena on välttää sirpaletietoa. Silloin, kun päivittäinen koulutyö ei ole sidottu ainekohtaiseen lukujärjestykseen voidaan rakentaa aihepiirejä, projekteja ja periodeja. Pienryhmien toiminnan vuoksi osa tunneista on niin sanotusti palkitettu, mikä saattaa vaikeuttaa aihekokonaisuuksien rakentamista.
Eriyttäminen
Yksilölliset erot oppilaiden kehityksessä ja erilaiset oppimistyylit edellyttävät opetuksen erityttämistä, mikä pyritään järjestämään mahdollisuuksien mukaan. Pyrimme tarjoamaan nopeille oppijoille yhteiseen oppimateriaaliin sisältyvien eriyttävien tehtävien lisäksi myös oppimista syventävää haasteellista tehtävää ja toimintaa.

Tukiopetus on eräs erityttämisen muoto. Koulussamme eriytetään myös pienryhmäopetuksen, OMO- ja S2 – opetuksen keinoin. Koulun tavoista tukea oppilasta kerrotaan kappaleessa 4.
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