7. luku
Oppimistavoitteet ja opetuksen keskeiset sisällöt
7.1 Aihekokonaisuudet
Aihekokonaisuudet ovat sellaisia kasvatus- ja opetustyön keskeisiä painoalueita, joiden tavoitteet ja sisällöt sisältyvät useisiin oppiaineisiin. Ne ovat kasvatusta ja opetusta eheyttäviä teemoja. Koulu huomioi tarvittaessa Turun koulutoimen strategia– ja arviointisuunnitelmassa asetetut tavoitteet painottamalla asiaan kuuluvaa aihealuetta tai toteuttamalla painotuksen teemoin.  
Aihekokonaisuudet arvioidaan kussakin oppiaineessa sen tavoitteiden ja sisältöjen mukaisesti tai eheytetyn opintokokonaisuuden mukaisesti.      
Opetushallituksen nimeämät aihekokonaisuudet:

1. Ihmisenä kasvaminen

Koko opetuksen kattavan Ihmisenä kasvaminen -aihekokonaisuuden päämääränä on tukea oppilaan kokonaisvaltaista kasvua ja elämän hallinnan kehittymistä. Tavoitteena on luoda kasvuympäristö, joka tukee toisaalta yksilöllisyyden ja terveen itsetunnon ja toisaalta tasa-arvoon ja suvaitsevaisuuteen pohjautuvan yhteisöllisyyden kehitystä.

Tavoitteet

Oppilas oppii tunnistamaan oikean ja väärän kehittyen toiset huomioonottavaksi, empaattiseksi ihmiseksi. Hän oppii ymmärtämään omaa kasvuaan ja omaa ainutkertaisuuttaan. Hän oppii tunnistamaan oman oppimistyylinsä ja kehittämään itseään oppijana. Näin hän kehittyy vastuulliseksi yhteisön jäseneksi.
Keskeiset sisällöt

· fyysiseen, psyykkiseen ja sosiaaliseen kasvuun vaikuttavia tekijöitä, tunteiden tunnistaminen ja käsittely, vireyteen ja luovuuteen vaikuttavia tekijöitä

· oikeudenmukaisuus, tasa-arvo

· esteettinen havainnointi ja esteettisten ilmiöiden tulkinta

· opiskelutaidot ja pitkäjänteinen, tavoitteellinen itsensä kehittäminen

· toisten huomioon ottaminen, oikeudet, velvollisuudet ja vastuut ryhmässä, erilaisia yhteistoimintatapoja. 

Syrjäytymisen ehkäisy on tärkeä painopistealue Pääskyvuoren koulussa. Tärkeänä ketjuna tässä työssä on KiVa- koulu-hanke.  KiVa Koulu on kiusaamisen vastainen toimenpideohjelma, joka on kehitetty Turun yliopiston psykologian laitoksen ja Oppimistutkimuksen keskuksen yhteistyönä opetusministeriön rahoituksella (2006-). 

Syrjäytymisen ehkäisyyn liittyy myös turkulainen ”Aktiivinen ja Turvallinen Koulupäivä”- hanke, jossa koulumme on mukana. Tällä autetaan erityisesti liikunnan osalta syrjäytymisvaarassa olevia oppilaita antamalla heille opastusta erilaisista leikeistä ja muusta liikunnasta siten, että aktiivisuus liikunnan harrastamiseen ja sitä kautta terveyden edistämiseen lisääntyisi. Näiden avulla hän saisi eväitä torjua mahdollisesti huonoon suuntaan vievää ajanvietettä ja syrjäytymistä sekä omaksua hyvinvoinnin kannalta tärkeitä asenteita ja toimintamalleja.

Koulumme osallistuu myös ”Friends”-ohjelmaan, jonka avulla pyrimme tukemaan oppilaittemme mielen hyvinvointia murrosiän tuomissa muutoksissa ja kuohuissa. Ohjelman kohderyhmänä ovat erityisesti 5.- 6. -luokkalaiset tytöt.

Ohjelman avulla mm.
· autamme nuoria kehittämään tunnetaitoja, jotta heidän olisi helpompi tulla toimeen vaikeissa ja/tai pelkoa aiheuttavissa tilanteissa  

· rauhoittaa ahdistuksen tunnetta

· vahvistaa tunne-elämän tasapainoisuutta ja ongelmanratkaisukykyä

· lisätä itsevarmuutta

Koulun ja yhteiskunnan pelisääntöjen omaksuminen, noudattaminen sekä hyvät tavat painottuvat koulussamme. Koulupoliisin lukukausittain pitämät tunnit ja koulun pelisääntöjen vuosittainen päivittäminen tukevat oppilaan kasvamista vastuuntuntoiseksi kansalaiseksi.

Luokkien keskinäinen kummiluokkatoiminta toimii lukuvuosittain.
Poissaolojen seuranta

Huoltaja on velvollinen valvomaan oppivelvollisuuden täyttymistä. Poissaolot kirjataan Wilma- ohjelmaan ja luvattomista poissaoloista ilmoitetaan kotiin. Poissaoloista tulee esittää huoltajan selvitys. Lukuvuoden alussa huoltajille selvitetään yksikköjen omat käytännöt poissaolojen ilmoittamisesta. Mikäli oppilas on koulusta pois muusta syystä kuin sairaudesta, lupa poissaoloon tulee pyytää hyvissä ajoin (Perusopetuslaki 35§). Opettaja voi antaa 1-3 päivää, rehtori/apulaisrehtori myöntää pidemmät lomat. Lomien pyytämistä varten on omat lomakkeet, jotka löytyvät koulun kotisivuilta.
2. Kulttuuri-identiteetti ja kansainvälisyys

Opetushallitus on opetussuunnitelman perusteissaan määritellyt kulttuuri-identiteetin ja kansainvälisyyden seuraavasti:

Kulttuuri-identiteetti ja kansainvälisyys -aihekokonaisuuden päämääränä on auttaa oppilasta ymmärtämään suomalaisen ja eurooppalaisen kulttuuri-identiteetin olemusta, löytämään oma kulttuuri-identiteettinsä sekä kehittämään valmiuksiaan kulttuurien väliseen vuorovaikutukseen ja kansainvälisyyteen. 

Pääskyvuoren koulussa lasta ohjataan arvostamaan itseään ja muita riippumatta taustasta, rodusta, ulkonäöstä, taidoista tai kyvyistä. Kunnioitamme perinteitä ja kauniita käytöstapoja. Juhlistamme vuosittain ainakin joitakin suomalaiseen kulttuuriin kuuluvia merkkipäiviä. Maahanmuuttajaperheiden lasten lukumäärä on koulussamme kasvussa. Se antaa mahdollisuuden harjoitella aitoa kansainvälisyyttä päivittäin.
Tavoitteet 1-6-lk

Oppilas

· Iloitsee omista juuristaan ja suomalaisuudestaan

· tutustuu suomalaiseen perinteeseen ja ymmärtää sen jatkuvuuden

· oppii hyväksymään ja arvostamaan erilaisuutta

· ymmärtää lähimmäisenrakkauden merkityksen

· kiinnostuu lähiympäristössään esiintyvistä muista kulttuureista

· kehittää vuorovaikutus- ja yhteistyötaitojaan

· uskoo itseensä – luottaa maailmaan

· näkee suomalaisuuden osana pohjoismaista - ja eurooppalaista kulttuuria

Sisällöt 1-6-lk

·  leikit ja pelit

·  eri maiden sadut ja tarinat

·  entisajan elämää

· tuntee tavallisimmat kansalliset ja kansainväliset juhlapäivät ja tietää niihin liittyviä perinteitä

·  nykypäivän monikulttuurinen Suomi

· muita kulttuureja

·  tutustuminen kulttuuripolun mukaisesti turkulaisiin kohteisiin

·  hyvät tavat

3. Viestintä- ja mediataito

Viestintä ja mediataito- aihekokonaisuudessa opiskellaan viestien 

tuottamista ja vastaanottamista.

Tavoitteet

Oppilasta ohjataan

· monipuoliseksi, kriittiseksi ja vastuulliseksi viestijäksi ja median käyttäjäksi

· viestinnän ja median välineiden käyttöä
Keskeiset sisällöt

· omien ajatusten ja tunteiden ilmaisu erilaisilla ilmaisukielillä eri tilanteissa

· yhteistyö paikallisen median kanssa

· kriittinen suhtautuminen mediaan

· viestintäteknisten välineiden tarkoituksenmukainen käyttö

4. Osallistuva kansalaisuus ja yrittäjyys

Osallistuva kansalaisuus ja yrittäjyys– aihekokonaisuuden tulee tukea oppilaan kehittymistä omatoimiseksi, aloitteelliseksi, päämäärätietoiseksi, yhteistyökykyiseksi ja osallistuvaksi kansalaiseksi sekä tukea oppilasta muodostamaan realistinen kuva omista vaikutusmahdollisuuksistaan.  

Tavoitteet ja sisällöt

Tavoitteena on kehittää asennetta ja taitoja, joissa yhdistyvät joustavuus, aloitekyky, riskinottokyky,

omatoimisuus ja toisaalta yhteistyökyky, sekä vahva suoritusmotivaatio. 

Oppilas oppii 

· asioiden kriittiseen tarkasteluun ja perustelemaan mielipiteensä

· osallistumaan tarkoituksenmukaisella tavalla ja ottamaan vastuuta myös yhteisöstään

· lisätään oppilaan vastuuta ympäröivästä yhteisöstään vastuutehtävin

· käsittelemään ristiriitoja, epävarmuutta ja epäonnistumisia

· arvioimaan omaa toimintaansa ja sen vaikutuksia sekä asettamaan tavoitteita

· perustietoja kouluyhteisön, julkisen sektorin, elinkeinoelämän ja järjestöjen toiminnasta sekä työnjaosta

· demokratian merkitys yhteisössä ja yhteiskunnassa

· huomioidaan kansalliset vaalipäivät ja selvitetään vaaleihin liittyvät perusprosessit

· erilaisia osallistumis- ja vaikuttamiskeinoja kansalaisyhteiskunnassa 

· huomioidaan kansalliset vaalipäivät ja selvitetään vaaleihin liittyvät perusprosessit

· Oppilaalle annetaan mahdollisuuksia tutustua harrastuksiin ja niitä järjestäviin tahoihin

· lajitutustumiset erit. liikunnassa, vierailuin sekä harrasteseurojen koulunäytösten puitteissa

· leirikoulujen ja luokkaretkien yhteydessä

· kerhotoiminnan puitteissa

5. Vastuu ympäristöstä, tulevaisuudesta ja kestävästä hyvinvoinnista

Pääskyvuoren koulun ympäristökasvatuksen pohjana ovat Opetushallituksen keskeiset sisällöt joiden lisäksi koulussamme työskennellään integraatioperiaatteen mukaisesti seuraavien tavoitteiden saavuttamiseksi: 

Tavoitteet ja sisällöt
· Oppilas havaitsee, että ympäristöön ja hyvinvointiin liittyviä tekoja ja ajatuksia ohjaavat ihmisen arvot. Arvot ovat yksilöllisiä, ja niiden tulisi olla tietoisia ja perusteltuja. Omasta poikkeavia arvoja ja ajatuksia tulee yrittää ymmärtää ja kunnioittaa. Pääskyvuoren koulun toimintaa ohjaavat valtakunnallisessa opetussuunnitelmassa määritellyt arvot, mm. luonnon monimuotoisuuden ja ympäristön elinkelpoisuuden säilyttäminen.

· Oppilas pyrkii vaalimaan ympäristöään ja osaa arvostaa omaa, vähäiseltäkin tuntuvaa toimintaansa puhtaan ympäristön puolesta. 

· Omia kokemuksia saavutetaan esimerkiksi lajittelun ja kierrätyksen konkreettisella harjoittelemisella koulussa. Kierrättäminen ja lajittelu ovat osa koulun toimintakulttuuria (lajittelu - ja kierrätysastiat). Myös ympäristönsuojelu ja ympäristön monimuotoisuuden säilyttäminen ovat olennainen teema esimerkiksi retkillä ja muiden tapahtumien aikana. 

· Koulussa suositaan kierrätettävän opetus- ja askartelumateriaalin käyttöä

· Oppilas ymmärtää, että kestävän kehityksen turvaamisen kannalta on tärkeätä järkeistää omaa ja yhteisön toimintaa ja luopua liiallisesta kulutuksesta. Kestävä kehitys on ainoa keino varmistaa tulevien sukupolvien hyvinvointi. Oppilasta ohjataan ja kannustetaan suunnitelmalliseen ja kulutuksen seuraukset tiedostavaan rahankäyttöön. Tavoitteena on, että kestävän kehityksen edesauttamisesta tulee oppilaalle elämäntapa myös koulun ulkopuolella.

· Oppilasta ohjataan toimimaan oman lähiympäristönsä kestävän tulevaisuuden hyväksi korostamalla Turun luonnonmaantieteellistä sijaintia ja kulttuurista ympäristöä ympäristöarvojen kannalta. Oppilasta ohjataan arvostamaan Aurajoen, Itämeren ja saariston merkitystä yleisen hyvinvoinnin ja viihtyvyyden kannalta sekä kunnioittamaan Turun historiallisia kohteita. 

· Oppilas ymmärtää hyvinvoinnin käsitteen sisältävän sekä henkisen että fyysisen puolen. Hän pyrkii säätelemään toimintaansa siten, että sekä oppilas itse että hänen ympärillään olevat kokevat voivansa hyvin. Oppilas arvostaa itseään, omia erityispiirteitään ja kehoaan terveellä tavalla, sekä ymmärtää voivansa itse vaikuttaa omaan ja ympäristön hyvinvointiin ratkaisevasti

6. Turvallisuus ja liikenne

Opetushallitus on määritellyt opetussuunnitelman perusteissaan peruskoulun terveystiedon opetussisällöt ja tavoitteet. Pääskyvuoren koulussa terveys ja turvallisuus -aihealue toteutetaan läpäisyperiaatteella kaikissa oppiaineissa, mutta sisällytetään ensisijassa ympäristötiedon ja liikunnan opetuksen sisältöihin.

Tavoitteet

Oppilasta ohjataan

· ymmärtämään omaa fyysistä, psyykkistä ja sosiaalista kasvuaan oman terveyden edistämiseen sekä sairauksien ehkäisyyn

· ymmärtämään elämänkaareen liittyvät perustiedot ja käsitteet

· terveyspalvelujen tarkoituksen mukaiseen käyttöön 

· suojelemaan itseään vaaroilta ja vaaratilanteilta

· ymmärtämään omaa osaansa ja vastuutansa perheessään, ystäväpiirissään ja luokassaan

· edistämään väkivallattomuutta ja toimimaan kiusaamistilanteessa rakentavasti

Keskeiset sisällöt

· ihmisen kehon kasvuun ja kehitykseen tutustuminen

· terveystottumukset ja omasta terveydestä huolehtiminen

· henkinen hyvinvointi ja mielenterveys

· terveyttä edistävä liikkuminen

· sairastaminen ja yksinkertaiset ensiaputoimet

· omat kokemukset ja havainnot ympäristöstä turvallisuuden ja terveyden näkökulmasta

· Aihekokonaisuuden sisältöjen toteuttamisessa käytetään tukena  koulun  turvallisuussuunnitelmaa. 
· vaaratilanteiden välttäminen, liikenne, päihteet, huumeet

· Päihteiden käytön riskeistä ja käytön aiheuttamista ongelmista, esimerkiksi rikollisuudesta, keskustellaan oppitunneilla tai teemojen yhteydessä. Päihdekasvatuksen tavoitteena on kasvattaa oppilaita vastuuseen itsestään ja tovereistaan. Yhteistyökumppaneiden järjestämiin tapahtumiin osallistuminen tehostaa koulun antamaa päihdekasvatusta. 

· Oppilaat perehdytetään liikennesääntöihin. Liikennekasvatuksessa painotetaan oppilaan vastuuta omasta ja muiden liikenne​turvallisuudesta. Liikenneympäristöihin tutustuminen aloitetaan koulun lähialueista käytännön harjoituksin. Erilaisten liikennetilanteiden tuntemusta voidaan harjoitella myös roolileikkien ja dramatisointien avulla.
7. Ihminen ja teknologia

Aihekokonaisuuden päämäärä on auttaa oppilasta ymmärtämään ihmisen riippuvuus nykyaikaisesta teknologiasta ja näkemään teknologian merkitys arkielämässä. Perusopetuksen tulee tarjota perustietoa teknologiasta, sen kehittämisestä ja vaikutuksista sekä opastaa järkeviin valintoihin. Opetuksen tulee kehittää teknisten laitteiden toimintaperiaatteiden ymmärtämistä ja käyttöä. kts. myös Tieto- ja viestintätekniikan opetuskäytön suunnitelma 2012-2016 http://edu.turku.fi/tvt/julkaisut/TVT-suunnitelma-2012-2016.pdf (avautuu PDF-tiedostona)
Tavoitteet

Oppilasta ohjataan

· ymmärtämään teknologiaa, sen kehittämistä ja vaikutuksia ympäristössä

· käyttämään teknologiaan vastuullisesti ja kriittisesti

· käyttämään tietoteknisiä laitteita ja ohjelmia

· tieto- ja viestintätekniikan tavoitteena on, että oppilas osaa käyttää tietokoneita ja keskeisimpiä työvälineohjelmia sekä saa realistisen kuvan tietotekniikan hyödyntämismahdollisuuksista. Oppilasta ohjataan hankkimaan tietoja, tutkimaan ja jäsentämään asiakokonaisuuksia sekä tuottamaan uutta tietoa.
Keskeiset sisällöt

· teknologia yhteiskunnassa

· teknologian kehittyminen

· tietotekniikan käyttö

· Teknologiakasvatusta toteutetaan eri oppiaineiden opetuksessa, teemoina, projekteina tai kursseina. Teknologiakasvatuksen välineenä käytetään tieto- ja viestintätekniikkaa (TVT). 


Koulun muut painotukset

Niitä koulun toiminta-ajatusta edesauttavia aihekokonaisuuksia tai oppiaineita, joihin erityisesti on päätetty panostaa voimavaroja, opiskellaan painotteisesti. Painotukset toteutetaan joko teemoina, painopistealueina tai aineen lisätunteina

Liikunta

Pääskyvuoren koulu on liikuntapainotteinen. Liikuntaa ja terveellisiä elämäntapoja painotetaan koko koulussa teemoin ja tempauksin.  

Koulumme liikunnan toiminta-ajatus:

Koulumme tavoitteena on herättää oppilaan innostus liikkua omaehtoisesti, pyrkiä liikunnallisiin tavoitteisiinsa, arvostaa tervettä ja liikunnallista elämäntapaa, ja opettaa liikkumaan monipuolisesti. 

Toteutus:

1. Koulun iskulauseena on ” PÄÄSKYVUORI LIIKKEELLÄ! ” 

Iskulause näkyy esim.
· luokkien seinillä

· tiedotteissa

· kirjeissä koteihin

· lehdistötiedotteissa

· kotisivuilla

· todistuslomakkeissa

· asusteissa

· viireissä

· banderolleissa

· luokkaretkibussien ikkunassa

2. Liikunnallisuuden toteutumista seurataan säännöllisesti vaihtuvin keinoin.
3. Koululla on terveystiedon strategia(liite)ja opetussuunnitelma, jota noudatetaan. 

4. Koulussa järjestetään monipuolisuuden takaamiseksi lajitutustumisia ja yhteishengen  

    kohottamiseksi liikuntatempauksia.

5. Sekä koulun sisällä että koulun ulkopuolella tiedetään koulun liikuntapainotteisuudesta.

    Esim.
· markkinoinnin keinoin

· näkymällä paikallislehdissä

· kertomalla asiasta vanhempainilloissa

· yhteisillä liikuntatempauksilla vanhempien kanssa

6. Opetuksessa korostetaan hyötyliikunnan ja välituntiliikunnan merkitystä oppilaan hyvinvoinnille

    ja kannustetaan oppilaita lihasvoimin tehtyihin koulu- ja harrastusmatkoihin.

· oppilaita kannustetaan liikkumaan välituntisin mm. tarjoamalla heille käyttöön   

      liikuntavälineitä  
7. Koulun ympäristön kehittäminen liikuntaan kannustavaksi

Lukuvuosittaisista käytänteistä, teemoista, tempauksista ja järjestelyvastuista sovitaan koulun työsuunnitelmassa. Periaatteena on, että 2., 5. ja 6. luokka järjestää liikuntaan liittyviä tempauksia syyslukukaudella ja 1. 3. ja 4. luokka kevätlukukaudella. Liikunnan opetuksen tavoitteista ja sisällöistä kerrotaan enemmän opetussuunnitelman kappaleessa 7.
Tanssi

Pääskyvuoren koulu valittiin vuonna 1997 Suomen pilottikouluksi pohjoismaiseen tanssihankkeeseen nimeltä "Barn, Ungdom och Dans i Norden". Projektin tarkoitus oli kehittää tanssinopetusta kouluissa nimenomaan omana taideaineenaan, ei pelkästään liikunnan osa-alueena. Hankkeen loputtua vuonna 2000 tanssinopetusta on jatkettu koulun omin resurssein.

Jokainen luokka saa tanssinopetusta jaksomuotoisesti kaksi kertaa lukuvuodessa, noin 4-8 tunnin jaksoina. Tanssinopetuksen tavoitteet ovat kahden suuntaiset. Toisaalta tavoite on auttaa oppilaita hahmottamaan kehoaan, luomaan ja löytämään omaa liikettä, tutustumaan tanssin elementteihin (keho, tila, aika ja voima) ja käyttämään niitä monipuolisesti ja luovasti. Toisaalta tutustutaan (taide)tanssin maailmaan tanssitietouden avulla, joka sekin on paljolti painottunut käytännön liikkumiseen ja tanssimiseen. Karkeasti ottaen alemmilla luokilla painottuu enemmän luova aines, ylemmillä taas eri tanssilajien kokeilu ja niihin tutustuminen. Oppilaat siis oppivat ”tanssimaan” ja ”tanssien”.

Tanssinopetus näkyy vahvasti myös koulun juhlissa ja erilaisissa teemapäivissä. Joka kevät on erikseen vietetty kansainvälistä tanssin päivää mm. erilaisten työpajojen, vierailevien esiintyjien tai oppilaiden omien esitysten merkeissä. Koulusta on myös tehty vierailuja esiintymään tai katsomaan erilaisia ammattilaisten tanssiesityksiä. Oppilaitamme on mm. osallistunut joka vuosi Turussa järjestettyyn, oppilaiden omaa luovuutta korostavaan The Beat of Dance tanssitapahtumaan. Lisäksi koululla on joka vuosi käynyt vieraina tanssin ammattilaisia esiintymässä ja opettamassa. Tanssin voi myös valita valinnaisaineeksi 5.-6. – luokilla. Tanssin ja valinnaisen tanssin opetussuunnitelmat löytyvät koulun opetussuunnitelmasta.
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