7.17 Valinnaiset aineet

Perusopetuksen valinnaisten aineiden tehtävä on syventää ja laajentaa perusopetuksen yhteisten oppiaineiden, erityisesti taide- ja taitoaineiden, sekä haluttaessa aihekokonaisuuksien tietoja ja taitoja oppilaan valinnan mukaisesti. Valinnaisten aineiden tehtävä on myös antaa oppilaalle mahdollisuus syventää harrastuksiaan ja löytää uusia kiinnostuksen kohteita.

Opetushallituksen opetussuunnitelman perusteiden sekä Turun kaupungin opetussuunnitelmaosion mukaisesti oppilaalle annetaan mahdollisuus muutamiin edellytystensä ja kiinnostuksiensa mukaisiin painotuksiin. Lukuvuodeksi 2012-2013 jokainen 4.- ja 5. luokan oppilas valitsi syksystä 2012 alkavan yhden viikkotunnin valinnaisaineen.
Keväällä 2012 Pääskyvuoren koulussa valinnan voi tehdä viidestä vaihtoehdosta: liikunta, tanssi, musiikki, tekninen käsityö ja tieto- ja viestintätekniikka.. Valinnaisaine ei korvaa oppiaineena normaalia opetussuunnitelman mukaista liikuntaa tai musiikkia. Valinnaisainetta opiskellaan tunti viikossa. Koska koulun tuntikehys on niukka, alle 14 oppilaan valinnaisaineryhmiä ei voida perustaa. Valinnaisaine arvioidaan todistuksessa arvosanalla hyväksytty/hylätty
Oppilaille tarjottujen valinnaisaineiden sisällöt 2012-2013
Liikunta
Liikunnan valinnaisaineen tuntien oppisisällöt suunnitellaan yhdessä ryhmän kanssa huomioiden liikkujien taso ja kiinnostuksen kohteet. Tuntien yhtenä tavoitteena on kannustaa oppilaita liikunnan harrastamiseen sekä hyötyliikunnan lisäämiseen tutustumalla eri lajeihin. Samalla pyritään kehittämään oppilaan myönteistä kuvaa itsestään liikunnan harrastajana, ryhmässä toimimista ja muiden huomioon ottamista. Mahdollisuuksien mukaan valinnaisaineen puitteissa tutustutaan liikuntalajeihin myös koulun ulkopuolella.

Tanssi
Tanssin valinnaisaineen tavoite on tarjota innokkaille tanssijoille tutustumisretki tanssin monipuoliseen maailmaan. Tunneilla kokeillaan erilaisia tanssin muotoja ja lajeja, sekä kehitetään samalla omia taitoja tanssijana ja tanssien suunnittelijana. Tanssitietoutta eri tanssimuodoista, tanssin historiasta, lihashuollosta jne. kootaan pitkin matkaa myös kansien väliin omaksi tanssikirjaksi. Mahdollisuuksien mukaan tutustutaan kotikaupungin tanssitarjontaan: tavataan esim. jokin tanssiryhmä tai tanssija, seurataan jonkin teoksen valmistumista tai käydään katsomassa jokin valmis tanssiesitys. Lisäksi valinnaisainekursseilla tehdään yhteisiä tanssiesityksiä, joita käydään esittämässä mahdollisesti myös oman koulun ulkopuolella.

Valinnaisen tanssin sisällöt jakaantuvat kahteen kurssiin (kurssi 1 ja kurssi 2), jotka vuorottelevat peräkkäisinä vuosina. Mikäli oppilas haluaa opiskella valinnaista tanssia kaksi vuotta, saa hän näin molempina vuosina tanssitietouden osalta eri materiaalipaketin. Kummasta tahansa kurssista voi aloittaa. Kurssit tukevat toisiaan, mutta toimivat myös itsenäisinä kokonaisuuksina.

Kurssi 1: Ihmiskeho ja sen toiminta, lihashuoltoa, ravinto- ja tanssitietoutta
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Kurssi 2: Länsimaisen taidetanssin vaiheita historiallisesta tanssista nykytanssin suuntauksiin.

Musiikki
Valinnaisen musiikin keskeisen oppisisältö on musisointi. Yhdessä musisoimalla vahvistetaan oppilaan jo omaksumia musiikkitaitoja sekä harjoitellaan uusia taitoja, huomioiden kulloisenkin ryhmän tieto- ja taitotaso. Valinnaisen musiikin oppitunneilla tavoitteena on antaa oppilaalle mahdollisuus musiikillisiin onnistumisen elämyksiin sekä ilon ja mielihyvän kokemuksiin.

Sisältöjä
5.luokka

	Laulaminen
	Soittaminen

	· mikrofonilaulua
	· yhteissoittoa keho-, rytmi, melodia ja sointusoittimilla

	· lauluja eri kulttuureista
	· sointusäestyksen alkeita kitaralla

	· juhla-aikojen lauluja
	· bändisoittoa (rummusto, basso, kitara, koskettimet)

	
	· säestystehtäviä lauluihin


6.luokka

	Laulaminen
	Soittaminen

	· mikrofonilaulua
	· yhteissoittoa keho-, rytmi, melodia ja sointusoittimilla

	· lauluja eri kulttuureista
	· sointusäestyksen alkeita kitaralla

	· populaarimusiikkia eri

      vuosikymmeniltä
	· bändisoittoa (rummusto, basso, kitara, koskettimet)

	· juhla-aikojen lauluja
	· säestystehtäviä lauluihin


Tieto- ja viestintätekniikka (TVT) JA MEDIATAITO

Vuosiluokkien 1-4 aikana koulumme oppilas on saanut ohjausta tietotekniikassa

seuraavasti:

-
laitteiston käyttöön liittyvät perustoimenpiteet ja on saanut kouluverkon käyttäjätunnuksen

-
tutustunut ja käyttänyt tekstinkäsittelyohjelmaa

-
on käyttänyt piirto-ohjelmaa ja tutustunut esitysgrafiikkaohjelmaan (esim. PowerPoint)

-
on käyttänyt www-selainta ja hyödyntänyt koululaitoksen oppimisalusta Moodlea
-
lähettänyt ja vastaanottanut sähköpostiviestejä

Vuosiluokkien 5-6 valinnaisaineenoppimisaines pyrkii täydentämään oppilaiden tietoja, jotta Opetushallituksen määrittelemät osaamistasot tieto- ja viestintäteknisissä taidoissa (käytännön työtaidot, tiedonhallintataidot sekä yhteistyö- ja vuorovaikutustaidot, tietoturva ja etiikka) saavutettaisiin 6.luokan loppuun mennessä.
Opetus toteutetaan kurssimuotoisesti siten, että kukin kurssi keskittyy yhden osa-alueen vahvistamiseen. Esimerkkejä kursseista:

· oppilas harjoittelee digitaalikameran, digivideokameran (esim. videoita YouTubeen) sekä kuvanlukijan käyttöä. Lisäksi harjoittelemme mm. Windows Live Elokuvatyökalun käyttämistä editoinnissa.
· oppilas harjoittelee ja laatii esityksiä esitysgrafiikkaohjelmalla (esim.PowerPoint)

· oppilas harjoittelee ja tutustuu oppimisalusta Moodleen käyttöön
· oppilas harjoittelee kuvankäsittelyohjelman käyttöä (esim. Gimp, SumoPaint)
· oppilas harjoittelee tekstinkäsittelyohjelman käyttöä tutustumalla erilaisiin tekstin muokkaamistoimintoihin

· tutustutaan opettajan ohjaamana verkon tarjoamiin hyöty- ja opetusohjelmiin sekä sosiaaliseen mediaan
Ilmaisutaito (ei tarjolla lukuvuonna 2012-2013)
Ilmaisutaidon tunnilla pyritään saavuttamaan pienillä lämmittelyharjoituksilla avoin ilmapiiri, jossa on mahdollista fiktiivisten tilanteiden ja hahmojen kautta harjoitella yhteistoimintaa ja vuorovaikutustaitoja. Arkipäivän tilanteista poimitaan ideoita ja niitä dramatisoidaan juonellisiksi esityksiksi. Aktiivinen osallistuminen tunneille auttaa tavoitteiden saavuttamista ja oppilaan kokonaisilmaisun kehittymistä.  
TAVOITTEET
· kehittää keskittymistä, esiintymistä ja vuorovaikutustaitoja

· rohkaista vapaaseen ilmaisuun ja tunteiden näyttämiseen

· harjoittaa sanaa ja puhetta, kehon kieltä, liikettä, eleitä ja mimiikkaa ilmaisussa

· oppia ymmärtämään sosiaalisia tilanteita ja tapoja toimia niissä

· oppia ymmärtämään omaa toimintaa ja suvaitsemaan erilaisuutta

· tehdä mahdollisuuksien mukaan yhteinen esitys näytelmäkäsikirjoituksen pohjalta

Ilmaisutaidon sisältöalueita käsitellään kulloinkin omina tavoitteellisina kokonaisuuksinaan tunnista riippuen. Kokonaisuudet etenevät sisäkkäin ja syklisesti toistuen ja kehittyen vuosiluokalta toiselle siirryttäessä.
Sisältöjä
· pantomiimi, improvisaatio

· puheharjoituksia
· esineet tarinaksi, esineet tarinassa, esineiden tarina

· tunteisiin eläytyminen

· aisti-, rentoutumis- ja keskittymisharjoituksia

· oman roolihenkilön luominen yhdessä tehtävissä pikkunäytelmissä
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