7.18 Oppilaanohjaus

Jokainen koulun kasvatus- ja opetustilanne sisältää oppilaanohjausta. Alakoulussa ei ole käytettävissä siihen erillisiä oppitunteja. Oppilaanohjaukseen kuuluu sekä kasvatuksellista että opetuksellista ohjausta.

Oppilaanohjauksen tavoitteena on edistää oppilaan opiskeluvalmiuksien kehittymistä ja tukea hänen sosiaalista kasvuaan. Sen avulla pyritään ennaltaehkäisemään opiskeluun liittyvien ongelmien syntymistä.

Oppilaan pitää saada tukea, apua ja ohjausta opiskelutaitojen kehittämisessä. Hänen pitää oppia käyttämään erilaisia työtapoja ja hankkimaan tietoja eri lähteistä.  Hänellä pitää olla monia mahdollisuuksia harjoitella yhteistyötä toisten kanssa. Hänet pitää perehdyttää koulun tapoihin. Näin hänen toivotaan löytävän myönteisen asenteen opiskelua ja koulua kohtaan, oppivan arvostamaan omaa ja toisten työtä ja itsearvioinnin taitoja.

Koulussa on usein tilanteita, joissa oppilas voi arvioida itseään, omaa opiskeluaan ja työskentelyään ja sen aikana syntyneitä tuotoksia tai tuloksia. Pääskyvuoren koulussa on käytössä myös itsearviointiin tarkoitettuja lomakkeita, pienemmille ja isommille oppilaille sopivia.

Opettaja pyrkii seuraamaan oppilaan eri taitojen kehittymistä ja työn jälkeä mahdollisimman tiiviisti. Opettajan antaman palautteen tulee olla myönteistä, mutta rehellistä. Silloin tällöin oppilaalla on tilaisuus pohtia omaa oppimistaan kahden kesken opettajan kanssa. Keskusteluissa pyritään ohjaamaan lasta näkemään omat vahvuutensa ja itselleen mieluisat asiat, mutta myös ne seikat, joissa hän vielä tarvitsee apua ja omaa jaksamista. Oppilaan omaa yrittämistä arvostetaan ja tervettä ylpeyttä itsestä tuetaan!

1.-2. luokilla oppilaanohjauksen sisällöissä painottuu omaan kouluun ja luokkaan tutustuminen, sen jäsenenä oleminen ja koulurutiinit. Vastuun kantamista harjoitellaan ensimmäisestä luokasta lähtien ”lapsenkokoisissa” asioissa: ohjeiden kuuntelemisessa ja noudattamisessa, omista välineistä ja omasta työpisteestä huolehtimisessa, kotitehtävien suorittamisessa, toisten huomioimisessa jne.

3.-4. luokilla pitäisi jo oppia ottamaan oma vastuu opiskelusta ja pystyä yhteistyöhön toisten kanssa.  

5.-6. luokilla korostuu oma tavoitteellinen työskentely, ahkeruus, sinnikkyys ja säännöllisyys opiskelussa.

Oppilaanohjauksen tavoitteiden yhteydessä voidaan puhua ns. sisäisestä yrittäjyydestä. 

Se tarkoittaa mm.

· omatoimisuutta

· itseohjautuvuutta

· omanarvontuntoa

· sitoutumista

· sopeutumiskykyä

· hyvää työviihtyvyyttä

· elinikäistä oppimista   
· tuloksellista ja tavoitteellista toimintaa
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