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Pääskyvuoren koulun Terveyden edistämisen strategia
Tämän strategian tarkoituksena on kuvata Pääskyvuoren alakoulun terveyden edistämiseen liittyvä tavoitteita ja toiminnan sisältöjä. Pääpaino on tällä hetkellä käytössä olevissa käytännön suunnitelmissa ja toimintamalleissa, mutta myös tulevaisuuden haasteita tarkastellaan lyhyesti. Lainaukset koulun opetussuunnitelmasta on merkitty kursiivilla. Ainekohtaisia opetussuunnitelmia ei ole lainattu kokonaisuudessaan; halutessaan ne voi löytää opetussuunnitelmasta.
Pääskyvuoren koulu on jo vuosien ajan suuntautunut terveyttä edistäviin käytäntöihin. Koulumme on ollut innokkaasti mukana erilaisissa yhteistyöprojekteissa sekä ollut itsenäisesti luomassa uusia toimintatapoja, joiden avulla koko koulun hyvinvointia on pyritty parantamaan. Olemme käyneet arvokeskusteluja siitä, miten osaltamme voimme edes pieneltä osin vaikuttaa lasten ja nuorten hyvinvointiin ja jaksamiseen tulevaisuudessa. Yksi olennainen syy siihen, että Pääskyvuoren koulu on lähtenyt mukaan terveyttä edistävään toimintaan, on se, että koko koulun henkilökunta pitää terveyteen liittyviä asioita tärkeinä.  Onhan sanomattakin selvää, että terveet elämäntavat omaksuttuaan lapsista ja nuorista kasvaa hyvinvoivia ja aikaansaavia aikuisia. 

Arvot ja toiminta-ajatus

Turun koululaitoksen strategia- ja arviointisuunnitelman mukaan sen tehtävänä on ammattitaitoisen henkilöstönsä avulla, kannustavassa ja turvallisessa oppimisympäristössä, antaa oppijalle hyvä kasvatus ja oppimisen taito, keskeisenä tavoitteena elämäänsä hallitsevat yksilöt. 

Keskeisimmät koululaitoksen toimintaa ohjaavat arvot ovat osaaminen ja luovuus, oikeudenmukaisuus, kestävä kehitys, asukas- ja asiakaslähtöisyys sekä yhteistyö.

Pääskyvuoren koulun omassa toiminta-ajatuksessa korostuvat itsestä ja toisesta välittäminen sekä työn tekemisen taito. 



Koulumme tavoitteena on yhdessä kotien



kanssa kasvattaa oppilaistamme tasapainoisia,



hyvin käyttäytyviä, toiset huomioon ottavia ja 



yhteistyökykyisiä kansalaisia.



Korostamme perustietojen ja –taitojen hallintaa



kaikissa oppiaineissa. Ohjaamme oppilaitamme



vastuun kantamiseen omasta toiminnasta, itsenäiseen 



ajatteluun ja hyvien opiskelutaitojen omaksumiseen.

Pyrimme luomaan turvallisen oppimisympäristön, jossa 



vallitsee avoin ja kannustava ilmapiiri. Tärkeää on 



säilyttää oppimisen ilo ja luottamus omiin kykyihinsä.

Terveet elämäntavat tukevat oppimista. Haluamme opettaa oppilaitamme arvostamaan omaa terveyttään ja kuntoaan ja pitämään huolta myös ympäristöstään ja luonnosta.

Terveyden kaikenpuolinen edistäminen on siis koulun arvopohjan ja toiminta-ajatuksen mukaista.

1. Oppilaille tarjottava terveyttä edistävä toiminta

Liikuntapainotteisuus
Pääskyvuoren koulu on liikuntapainotteinen koulu. Tavoite on lisätä liikunnan määrää ja laatua kaikille luokille. Tällä hetkellä liikuntaa opetetaan kaikille luokille OPS:n mukaisesti maksimimäärät ja koko koulun yhteisiä liikuntatempauksia, teemapäiviä jne. järjestetään säännöllisesti. Erityinen painotus kohdistetaan vähän liikkuvien lasten liikkeelle saamiseksi.

Koulumme liikuntakasvatuksen toiminta-ajatus:

Koulumme tavoitteena on herättää oppilaan innostus liikkua omaehtoisesti, pyrkiä liikunnallisiin tavoitteisiinsa, arvostaa tervettä ja liikunnallista elämäntapaa, ja opettaa liikkumaan monipuolisesti. 

Toteutus:

1. Koulun iskulauseena on ” PÄÄSKYVUORI LIIKKEELLÄ! ” 

Iskulause näkyy esim.

· luokkien seinillä

· tiedotteissa

· kirjeissä koteihin

· lehdistötiedotteissa

· kotisivuilla

· todistuslomakkeissa

· asusteissa

· viireissä

· banderolleissa

· luokkaretkibussien ikkunassa

2. Liikunnallisuuden toteutumista seurataan säännöllisesti vaihtuvin keinoin.

· kuukausiraportissa (liite) on tavoitteet ja rastitusruudut myös liikuntaa varten 

3. Koululla on terveyden edistämisen strategia ja terveystiedon opetussuunnitelma, joita noudatetaan. 

4. Liikuntapainotteisuus merkitään lähtevän oppilaan todistuksen liitteeseen.

5. Koulussa pyritään järjestämään monipuolisuuden takaamiseksi lajitutustumisia ja yhteishengen  

    kohottamiseksi liikuntatempauksia.

6. Sekä koulun sisällä että koulun ulkopuolella tiedetään koulun liikuntapainotteisuudesta.

    Esim.

· markkinoinnin keinoin

· näkymällä paikallislehdissä

· kertomalla asiasta vanhempainilloissa

· yhteisillä liikuntatempauksilla vanhempien kanssa

7. Opetuksessa korostetaan hyötyliikunnan ja välituntiliikunnan merkitystä oppilaan hyvinvoinnille

    ja kannustetaan oppilaita lihasvoimin tehtyihin koulu- ja harrastusmatkoihin.

· oppilaita kannustetaan liikkumaan välituntisin mm. tarjoamalla heille käyttöön   

      liikuntavälineitä  

8. Koulun ympäristön kehittäminen liikuntaan kannustavaksi

Lukuvuosittaisista käytänteistä, teemoista, tempauksista ja järjestelyvastuista sovitaan koulun työsuunnitelmassa. Periaatteena on, että 2., 5. ja 6. luokka järjestävät liikuntaan liittyviä tempauksia syyslukukaudella ja 1. 3. ja 4. luokka kevätlukukaudella. Liikunnan opetuksen tavoitteista ja sisällöistä kerrotaan enemmän opetussuunnitelman kappaleessa 7.

Liikunta
Pääskyvuoren koulun liikunnan opetussuunnitelma noudattaa valtakunnallisen opetussuunnitelman perusteita. Turun kaupungin tapahtumat, liikuntatilat ja -seurat otetaan huomioon koulun liikunnanopetusta suunniteltaessa. Oman koulun erityispiirteet – liikuntapainotteisuus ja monipuoliset liikuntamahdollisuudet – ohjaavat sisältöjen lopullista painotusta.

Viidennellä ja kuudennella luokalla oppilaat voivat valita valinnaisaineeksi liikuntaan , tanssiin tai terveystietoon liittyvän aineen, jonka nimi ja sisällöt voivat vuosittain vaihdella.

Liikunnanopetuksen päämääränä on vaikuttaa myönteisesti lapsen fyysiseen, psyykkiseen ja sosiaaliseen toimintakykyyn ja hyvinvointiin. Oppilaita ohjataan ymmärtämään liikunnan terveydellinen merkitys. Liikunta on toiminnallinen oppiaine, jossa edetään leikin ja taitojen oppimisen kautta kohti omaehtoista harrastuneisuutta.

Tavoitteet:

Liikkumiseen kasvattaminen


Oppilas

· oppii monipuolisia motorisia perustaitoja ja lajitaitoja.

· omaksuu turvallisia ja hyvinvointia edistäviä liikuntatapoja.

· oppii kehittämään ja tarkkailemaan toimintakykyään.

Itsetuntemuksen ja itseilmaisun kehittäminen


Oppilas

· oppii hyväksymään itsensä ja suvaitsemaan erilaisuutta.

· osaa keksiä omia ratkaisuja liikunnan ongelmanratkaisutehtäviin.

· uskaltaa ilmaista itseään esim. musiikkiliikunnan ja tanssin keinoin.

Itsenäisyyteen, sosiaalisuuteen ja oman vastuun tiedostamiseen kasvattaminen


Oppilas

· harjaantuu sekä itsenäisessä työskentelyssä että yhteistyössä muiden kanssa

· oppii toimimaan sovittujen ohjeiden mukaan ja reilun pelin hengessä.

Liikuntaharrastuksen herättäminen


Oppilas

· ymmärtää liikunnan merkityksen terveyden ylläpitämiselle. 

· saa virikkeitä omaehtoiseen liikkumiseen.

· tutustuu mahdollisuuksien mukaan lähiympäristön harrastusmahdollisuuksiin.

· osaa etsiä tietoa liikunnan harrastusmahdollisuuksista.

Oppiminen yhteistoimintaan ympäröivän yhteiskunnan kanssa


Oppilas

· oppii toimimaan turvallisesti ja asianmukaisesti liikuntatilanteissa koulussa ja koulun ulkopuolella myös ilman opettajan jatkuvaa valvontaa.

· tutustuu kansalliseen liikuntaperinteeseen.

Sisällöt

Alkuopetuksen liikuntakasvatuksessa painopiste on taitavuuden (erityisesti rytmi-, tasapaino-, reaktio- ja erottelukykyjen) ja motoristen perustaitojen kehittämisessä. Vuosiluokkien 3-6 aikana jatketaan taitavuuden kehittämistä ja syvennetään motorisia perustaitoja. Lajitaitojen opettaminen aloitetaan varsinaisesti 3. luokalta lähtien. Lajivalikoiman monipuolisuuteen kiinnitetään erityistä huomiota.

Kunto- ja taitotekijöiden kehittymisen edellytyksenä on systemaattinen ja nousujohteinen harjoittelu. Se asettaa erityisiä vaatimuksia opetuksen suunnittelulle ja harjoittelun organisoinnille.

Liikunnanopetusta toteutettaessa harjoitteiden valinnan lähtökohta on lapsen senhetkinen motorinen perustaitotaso sekä fyysinen kunto. Opetuksessa kiinnitetään huomiota didaktisten seikkojen ohella fysiologisiin yksityiskohtiin. Kaikki valitut harjoitteet pyritään järjestämään siten, että mahdollisimman monet lapset voivat samanaikaisesti suorittaa annettuja tehtäviä.

Tietopuolinen aines kytketään konkreettisiin, toiminnallisiin tilanteisiin. Samalla käydään läpi terveyskasvatuksen aihekokonaisuutta. Erityisesti liikunnan yhteyteen soveltuvia sisältöjä ovat esimerkiksi: 

· Liikunnalliset terveystottumukset ja omasta terveydestä huolehtiminen

· Terveyttä edistävä liikkuminen

· Urheiluvammojen ensiapu

· Henkilökohtaisesta hygieniasta huolehtiminen

· Lihashuollon alkeita

Kaikilla luokilla liikuntatuntien yhteydessä ja liikuntapaikoille siirryttäessä käsitellään tapakasvatuksen seuraavia teemoja:

· Ystävällinen ja kohtelias kielenkäyttö

· Asianmukainen käytös julkisilla paikoilla

· Vastuullinen suhtautuminen yhteiseen omaisuuteen

Koululla on käytössä myös vuosittain päivitettävä liikuntasuunnitelma, jossa määritellään, mitä lajeja milloinkin opetetaan. Näin varmistetaan se, että jokainen luokka saa opetusta jokaisessa liikunnan ops:ssa mainitussa lajissa suurin piirtein saman verran. 1-2 –luokille ja 3-6 –luokille on omat, toisistaan hieman poikkeavat suunnitelmat. Suunnitelmaa laadittaessa otetaan huomioon kalenterivuosittain vaihtuvat pyhäpäivät, koulun muut tapahtumat jne. Liikuntasuunnitelma varuste- ja pukeutumisohjeineen lähetetään kaikkien oppilaitten koteihin lukuvuoden alkaessa.

Terveyskasvatus

Terveyskasvatusta annetaan koulussamme ympäristö- ja luonnontieto oppiaineeseen sisällytettynä. Sen lisäksi oppilas saa terveystietoutta luontevasti myös liikuntatuntien puitteissa. Opetussuunnitelmaamme on ympäristö- ja luonnontiedon kohtaan kirjattu tavoitteiksi: 

Ihminen ja terveys

Oppilas
· osaa kuvata kasvun ja kehityksen sekä elämänkulun eri vaiheita, osaa nimetä ihmisen tärkeimmät ruumiinosat ja keskeisiä elintoimintoja

· tuntee terveyttä edistäviä arkikäytäntöjä ja tottumuksia: vuorokausirytmi, riittävä uni ja lepo, ravinto, säännöllinen ruokaileminen, päivittäinen liikunta, oikeat työskentelyasennot koulussa ja kotona, ryhti, suun terveys, hygienia, pukeutuminen 

· osaa perussäännöt ryhmässä toimimisesta ja kohteliaasta käytöksestä; hän osaa tunnistaa ja nimetä erilaisia tunteita ja tietää, että tunteiden ilmaisua voidaan säädellä 

· osaa kuvata tavallisimpia lasten sairauksia, niiden oireita ja itsehoitoa; hän tietää lääkkeiden käytön perussääntöjä; hän osaa yksinkertaisia ensiaputaitoja sekä osaa hälyttää ja hakea apua tarvittaessa.
Turvallisuus

Oppilas 

· osaa kuvata erilaisia kiusaamisen ja väkivallan tunnuspiirteitä; hän tietää yksilön oikeuden fyysiseen koskemattomuuteen sekä tunnistaa hyväksytyn ja ei-toivotun kosketuksen erot; hän tietää, miten tarvittaessa voi hakea apua itselleen, ja tietää, ketkä auttavat koulussa ja lähiyhteisössä

· tietää ikäkautensa mukaisesti, mikä on luvallista toimintaa ja mikä ei 

tietää ja tunnistaa turvallisuutta uhkaavia vaaratekijöitä lähiympäristössä ja liikuttaessa liikenteessä, vesillä tai jäällä; hän tuntee jalankulkijana ja pyöräilijänä keskeiset liikennesäännöt ja ymmärtää, miksi sovittuja ohjeita ja sääntöjä pitää noudattaa.
Liikuntatunneilla terveystiedon tietopuolinen aines kytketään konkreettisiin, toiminnallisiin tilanteisiin. Samalla käydään läpi terveyskasvatuksen aihekokonaisuutta. Erityisesti liikunnan yhteyteen soveltuvia sisältöjä ovat esimerkiksi: 

· Liikunnalliset terveystottumukset ja omasta terveydestä huolehtiminen

· Terveyttä edistävä liikkuminen

· Urheiluvammojen ensiapu

· Henkilökohtaisesta hygieniasta huolehtiminen

· Lihashuollon alkeita

Tanssi

Pääskyvuoren koulu valittiin vuonna 1997 Suomen pilottikouluksi pohjoismaiseen tanssihankkeeseen nimeltä "Barn, Ungdom och Dans i Norden". Projektin tarkoitus oli kehittää tanssinopetusta kouluissa nimenomaan omana taideaineenaan, ei pelkästään liikunnan osa-alueena. Hankkeen loputtua vuonna 2000 tanssinopetusta on jatkettu koulun omin resurssein.

Jokainen luokka saa tanssinopetusta jaksomuotoisesti kaksi kertaa lukuvuodessa, noin 4-8 tunnin jaksoina. Tanssinopetuksen tavoitteet ovat kahden suuntaiset. Toisaalta tavoite on auttaa oppilaita hahmottamaan kehoaan, luomaan ja löytämään omaa liikettä, tutustumaan tanssin elementteihin (keho, tila, aika ja voima) ja käyttämään niitä monipuolisesti ja luovasti. Toisaalta tutustutaan (taide)tanssin maailmaan tanssitietouden avulla, joka sekin on paljolti painottunut käytännön liikkumiseen ja tanssimiseen. Karkeasti ottaen alemmilla luokilla painottuu enemmän luova aines, ylemmillä taas eri tanssilajien kokeilu ja niihin tutustuminen.

Tanssinopetus näkyy vahvasti myös koulun juhlissa ja erilaisissa teemapäivissä. Joka kevät on erikseen vietetty kansainvälistä tanssin päivää mm. erilaisten työpajojen, vierailevien esiintyjien tai oppilaiden omien esitysten merkeissä. Koulusta on myös tehty vierailuja esiintymään tai katsomaan erilaisia ammattilaisten tanssiesityksiä. Oppilaitamme on mm. osallistunut joka vuosi Turussa järjestettyyn, oppilaiden omaa luovuutta korostavaan The Beat of Dance –tanssitapahtumaan.
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Tanssikasvatuksen tavoitteet voidaan kuvata kolmena sisäkkäisenä ja päällekkäisenä osa-alueena.

Minä tanssin

Tanssikasvatus antaa lapselle mahdollisuuden

· hahmottaa itsensä kehollisena kokonaisuutena, oppia tuntemaan ja hyväksymään tämä kokonaisuus ja luottaa sen toimintakykyyn.

· kehittää aistien ja liikkumisen yhteistyötä.

· kehittää käsitteellistä ja luovaa ajatteluaan ja ongelmanratkaisutaitojaan.

· kehittää fyysisiä ominaisuuksiaan, liikehallinta- ja kuntotekijöitään.

· oppia työskentelemään keskittyneesti.

· tutustua tanssin peruselementteihin (keho, tila, aika ja voima), oppia käyttämään ja muuntelemaan niitä itsenäisesti.

· oppia havainnoimaan kehon liikettä ja saada sanasto siitä puhumiseen.

· oppia ilmaisemaan itseään tanssin keinoin ja ottamaan vastaan tanssielämyksiä.

Me tanssimme

Tanssikasvatus antaa lapselle mahdollisuuden

· oppia hyväksymään erilaisuutta: erilaiset ratkaisut, tuotokset, persoonat ja tavat tanssia. 

· oppia työskentelemään pareittain ja ryhmässä.

· oppia luottamaan itseensä esiintymistilanteissa ja  rohkaistua esiintymään erilaisille ylesöille.

· oppia soveltamaan tanssin peruselementtejä (keho, tila, aika, voima) ryhmätilanteissa, esim. improvisaation tai suunnittelutehtävän yhteydessä.

· harjaantua tanssiyleisönä, ilmaista oma mielipiteensä ja perustella se asiallisesti.

Maailma tanssii

Tanssikasvatus antaa lapselle mahdollisuuden

· oppia hyväksymään erilaisuutta: erilaiset kulttuurit ja tavat tanssia.

· avartaa käsitystään tanssista: tutustua länsimaisen taidetanssin maailmaan ja valikoiden muihin eri tanssikulttuureihin ja –tekniikoihin.

· ymmärtää tanssin peruselementtien (keho, tila, aika, voima) läsnäolo erilaisissa tanssitavoissa ja –muodoissa.

· kiinnostua tanssista omakohtaisena harrastuksena tai asiantuntevana tanssiyleisönä myös koulun ulkopuolella.

Sisällöt
Tanssinopetus etenee spiraaliopetuksen periaatteella: seuraavana vuonna syvennetään edellisen vuoden materiaalia, vaikka sitä ei olisi erikseen mainittu. Sisällöt on jaoteltu kolmeen eri alueeseen, mutta käytännössä ne menevät lomittain ja päällekkäin. Sisältöalueet painottuvat eri tavoin eri luokka-asteilla (ks. kuva alla). Integrointia muihin aineisiin käytetään mahdollisimman paljon. Harjoituksia voidaan tehdä yksin, pareittain tai ryhmässä.
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Tanssi valinnaisaineena

Tanssin voi valita myös valinnaisaineeksi 5-6 –luokilla. Valinnaisen tanssin tavoitteena on tutustua syvemmin tanssin maailmaan, ja kotikaupungin tanssitarjontaan, kehittää omia taitojaan, sekä esiintyä ja suunnitella ryhmissä erilaisia tansseja.

Tanssin valinnaisaineen tavoite on tarjota innokkaille tanssijoille tutustumisretki tanssin monipuoliseen maailmaan. Tunneilla kokeillaan erilaisia tanssin muotoja ja lajeja, sekä kehitetään samalla omia taitoja tanssijana ja tanssien suunnittelijana. Tanssitietoutta eri tanssimuodoista, tanssin historiasta, lihashuollosta jne. kootaan pitkin matkaa myös kansien väliin omaksi tanssikirjaksi. Mahdollisuuksien mukaan tutustutaan kotikaupungin tanssitarjontaan: tavataan esim. jokin tanssiryhmä tai tanssija, seurataan jonkin teoksen valmistumista tai käydään katsomassa jokin valmis tanssiesitys. Lisäksi valinnaisainekursseilla tehdään yhteisiä tanssiesityksiä, joita käydään esittämässä mahdollisesti myös oman koulun ulkopuolella.

Valinnaisen tanssin sisällöt jakaantuvat kahteen kurssiin (kurssi 1 ja kurssi 2), jotka vuorottelevat peräkkäisinä vuosina. Mikäli oppilas haluaa opiskella valinnaista tanssia kaksi vuotta, saa hän näin molempina vuosina tanssitietouden osalta eri materiaalipaketin. Kummasta tahansa kurssista voi aloittaa. Kurssit tukevat toisiaan, mutta toimivat myös itsenäisinä kokonaisuuksina.

Kurssi 1: Ihmiskeho ja sen toiminta, lihashuoltoa, ravinto- ja tanssitietoutta

Kurssi 2: Länsimaisen taidetanssin vaiheita historiallisesta tanssista nykytanssin suuntauksiin.
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Ilmaisutaito

Ilmaisutaidossa käytetään välineenä koko ihmistä. Oppilaan oma persoona on vuorovaikutuksessa muiden ryhmäläisten kanssa. Ilmaisutaidon tärkeänä pyrkimyksenä on myönteisen minäkuvan kehittäminen, omien tunteiden osoittaminen draaman keinoin ja luovan itseilmaisun kautta tukea koko persoonallisuuden tasapainoista kehitystä. Myös sosiaalisen vuorovaikutuksen oppiminen on eräs tärkeä tavoite.

Ilmaisutaito tarjoaa mahdollisuuden päästä omaan ”sisäiseen elämään”. Luova toiminta antaa oppilaalle spontaaneita ja nautittavia tunnekokemuksia, uusia ideoita ja näkökulmia sekä mahdollisuuden ymmärtää draaman keinoin toisten asenteita, tunteita ja päämääriä. Ilmaisutaito opettaa keskittymistä ja eläytymistä sekä kokeilemaan erilaisia tunteita tutussa, turvallisessa ryhmässä. Tavoitteena on rohkaista oppilasta oman ilmaisukanavan sekä piilevien voimavarojen löytämiseen ja vahvistaa itseluottamusta.

Ilmaisutaito kehittää tilanteessa olemisen kykyä; lisää herkkyyttä aistia, tuntea ja kokea. Tavoitteena on opettaa myös havaitsemaan ja tulkitsemaan ihmisen kokonaisviestintää, sekä fyysisiä että verbaalisia viestejä ja käyttämään niitä itse. Päämääränä on antaa myös oppilaalle keinoja ympäristön tutkimiseen aisti- ja tunnekokemusten sekä intuition avulla sekä mielikuvituksen keinoin nähdä ja oivaltaa elämän ilmiöitä. Ilmaisutaito kehittää myös suvaitsevaisuutta ja opettaa kannustamaan ja rohkaisemaan muita.
Oppilashuolto

Oppilashuolto näkyy koulussamme monin tavoin jokapäiväisessä elämässä. Kouluterveydenhoitajan ja koulupsykologin palvelut ovat saatavilla omassa koulussa ja heidän kanssaan tehdään myös paljon muuta yhteistyötä. Oppilashuoltoryhmä kokoontuu tarvittaessa ratkomaan ongelmatilanteita.

Oppilashuollon ennalta ehkäisevää toimintaa ovat mm. kouluterveydenhoitajan pitämät oppitunnit oppilaille ravintoon, murrosikään ja terveisiin elämäntapoihin liittyen. Myös koulupsykologi pitää pyydettäessä oppitunteja mm. koulukiusaamiseen liittyen.

Oppilashuoltoon kuuluu lapsen ja nuoren oppimisen perusedellytyksistä, fyysisestä, psyykkisestä ja sosiaalisesta hyvinvoinnista huolehtiminen. Oppilashuolto on sekä yhteisöllistä että yksilöllistä tukea sekä niiden toimintakyvyn säilyttämistä fyysistä ja psyykkistä turvallisuutta uhkaavissa tilanteissa.

Oppilashuolto on ensisijaisesti ennaltaehkäisevää, mutta myös oppimisvaikeuksien ja muiden ongelmien varhaista tunnistamista ja niihin puuttumista.

Oppilashuollolla edistetään välittämisen, huolenpidon ja myönteisen vuorovaikutuksen toimintakulttuuria kouluyhteisössä sekä varmistetaan kaikille tasavertainen oppimisen mahdollisuus.

Koululla toimii oppilashuoltoryhmä, joka kokoontuu tarvittaessa, yleensä kerran kuukaudessa. Siihen kuuluu rehtori, psykologi, terveydenhoitaja, koulun erityisopettaja, alueen päiväkotien kiertävä erityislastentarhanopettaja ja luokanopettaja, jonka oppilaan asioita kulloinkin käsitellään.

Satunnaisesti ryhmään voi kuulua myös koululääkäri, päiväkodin edustaja, vanhempia, aineenopettaja, tulkki jne.

Koulumme oppilailla on mahdollisuus myös turvautua myös kouluterveydenhoitajan ja koulupsykologin palveluihin koulun tiloissa Kouluterveydenhoitaja on tavoitettavissa koulullamme neljänä päivänä ja koulupsykologi kahtena päivänä viikossa.

Tavoitteet

· Turvallinen oppimis- ja kouluympäristö

· Mielenterveyden suojaaminen

· syrjäytymisen ehkäiseminen

· Kouluyhteisön hyvinvoinnin edistäminen

· Oppimisen esteiden, oppimisvaikeuksien, käytöshäiriöiden ym. ongelmien ehkäiseminen, tunnistaminen, lieventäminen ja ratkaisumallien löytäminen mahdollisimman varhain

Keskeiset sisällöt

· Oppilaan, opettajan ja vanhempien kuuleminen

· Psykologin testaukset

· Oppilassiirtopäätökset

· Tapakasvatuksen tavoitteet.

Kerhotoiminta

Koulujen resurssit järjestää kerhotoimintaa ovat nykyään kovin rajalliset. Koulun omasta kerhokiintiöstä pidetään aina tarpeen mukaan Pääskykerho-nimistä liikuntakerhoa. Näin pystytään osallistumaan esim. koulujen välisiin uinti-, telinejumppa, jalkapallo- yms. kilpailuihin ja muihin liikuntatapahtumiin.

Tämän perinteisen kerhotoiminnan lisäksi koulussamme on jo monena vuonna keskitytty vähän liikkuvien lasten liikuttamiseen heille tarkoitetun liikuntakerhon avulla. Rahat tähän kerhotoimintaan on saatu sekä oman koulun kerhokiintiöstä, että erilaisista yhteistyöprojekteista. Ensimmäinen kokeilu tapahtui yhteistyössä Turun kaupungin liikuntaviraston ja koulutoimiston kanssa. Tällä hetkellä saamme rahallista tukea liikkumattomien lasten kerhoon Turun kaupungin ja Nuoren Suomen yhteisestä Koulut Liikkeelle –hankkeesta. Kyseiseen kerhoon on valittu liikuntaa harrastamattomia ja / tai motorisesti heikkoja lapsia terveydenhoitajan, liikunnanopettajien ja luokanopettajien yhteistyöllä. Kerhon tavoite on saada lapset innostumaan liikkumisesta ja saamaan liikunnan parissa myös onnistumisen elämyksiä. Nämä tavoitteet saattavat koulun tavallisilla liikuntatunneilla suuressa ja heterogeenisessä ryhmässä jäädä saavuttamatta.

Pääskyvuoren koululla toimiva nuorisotoimen järjestämä iltapäiväkerho 1-2 –luokkalaisille on melko liikuntapainotteinen. Koulun liikuntatilat ja –välineet ovat kerhon käytössä aina kun niitä ei liikuntatunneilla tarvita.

2. Opettajien ja muun henkilökunnan terveyttä edistävä toiminta

Kouluttautuminen

Pääskyvuoren koulun opettajakunta kouluttautuu jatkuvasti työnsä ohella erilaisilla pidemmillä ja lyhyemmillä kursseilla ja koulutuksissa. Monet näistä koulutuksista liittyvät nimenomaan liikuntaan, sekä fyysiseen ja henkiseen hyvinvointiin. Opettajia on pätevöitynyt erilaisilla täydennyskoulutuskursseilla mm. terveystiedon, liikunnan aineenopettajan ja koulutanssin opetuksen alueilla. Lisäksi suurin osa opettajistamme on käynyt Lions Quest –koulutuksen. Vesopäivien ja muiden lyhyempien kurssien aiheet ovat usein liittyneet terveyteen ja hyvinvointiin: mm. turvataito, koulukiusaamisasiat ja syrjäytyminen ovat olleet näiden koulutusten aiheina.

Kuntoliikunta

Jo vuosikaudet on koulun henkilökunta järjestänyt omatoimisesti erilaista yhteistä kuntoliikuntaa työpäivän päätteeksi. Viikoittainen jumppatunti ja sählyaika on varattu koulun salista. Pieni joukko on harrastanut yhdessä säännöllisesti avantouintia. Kun koulun jumppasali oli remontin aikana suljettuna, harrastettiin jumpan sijaan sauvakävelyä tai muuta lenkkeilyä. Yhteinen liikuntahetki on tietysti tärkeä fyysisen kunnon kannalta, mutta vähintään yhtä merkityksellinen on henkinen puoli.

Retket ja muu virkistystoiminta

Opettajat ja muu henkilökunta järjestävät säännöllisesti, vähintään kaksi kertaa vuodessa, yhteisen retkipäivän. Syys- ja kevätretkellä vietetään aikaa yhdessä rennoissa merkeissä. Usein menomatkalla tutustutaan johonkin kohteeseen ja sen jälkeen suunnataan esim. saaristoon saunomaan ja iltaa viettämään. Näillä retkillä on perinteisesti kutsuttu myös koulun keittiön väkeä, koulupsykologi ja –terveydenhoitaja, talonmies jne.

Vaihteleva joukko opettajia järjestää lisäksi erilaisia muita illanviettoja, säännöllisesti on käyty mm. katsomassa jotain tanssiteosta, keilailemassa jne. Myös koko henkilökunnan yhteiset pikkujoulujuhlat ohjelmineen on joka vuosi järjestetty.

Lisäksi erilaisiin paikallisen ammattiyhdistyksen järjestämiin asiapitoisiin ja viihteellisiin tapahtumiin on osallistuttu melko aktiivisesti.

Yhteistyö koulun sisällä

Pääskyvuoren koulun henkilökunta pyrkii toimimaan tiiviisti yhteistyössä. Tavoite on, että kaikki koulun aikuiset kasvattavat kaikkia koulun oppilaita aina tilanteen mukaan. Tärkeimpiä koulun sisällä toimivia yhteistyökumppaneitamme liikuntaa ja terveyttä ajatellen ovat terveydenhoitaja, koulupsykologi (mm. syrjäytymisvaarassa olevat oppilaat), koulukeittiön emäntä ja talonmies. Yhteistyö on erittäin luontevaa ja melko runsasta, sillä koko henkilökunta tuntee toisensa myös työajan ulkopuolisissa rooleissa. Hyvät ja avoimet ihmissuhteet koko henkilökunnan (ei siis pelkästään opettajien) välillä ovat tärkein yhteistyön avain. Tietysti tiedon kulun hankaluus aina joskus koetaan ongelmaksi. Myös vaitiolovelvollisuudet eri hallintokuntiin kuuluvien työntekijöiden välillä ovat puhuttaneet silloin tällöin.

3.  Koulun sisäiset käytännöt ja projektit

Opetussuunnitelma 

Koulun opetussuunnitelmasta löytyvät seuraavat liikuntaan ja terveyteen liittyvät aineet ja aihepiirit:



- Liikunta painopistealueena



- Liikunnan ops 



- Terveyskasvatus läpäisyperiaatteella



- Tanssi



- Tanssi –valinnaisaine



- Ilmaisutaito -valinnaisaine

Koulukiusaamisen ehkäisemisen toimintamalli

Pääskyvuoren koululle on laadittu oma koulukiusaamisen ehkäisemisen toimintamalli. Tämän suunnitelman tarkoitus on ehkäistä ennakolta kiusaamistilanteita ja antaa selkeät toimintaohjeet siitä, miten hankalassa kiusaamistapauksessa tulee toimia.

Kriisisuunnitelma

Kriisisuunnitelma on laadittu vakavien ja yllättävien tilanteiden, esim. koulussa sattuneen kuolemantapauksen varalle. Koska tällaisessa tilanteessa voi joskus olla vaikeaa toimia nopeasti ja järkevästi, on kriisisuunnitelmaan koottu yksityiskohtaiset toimintaohjeet mm. asiasta tiedottamiseen liittyen. Kriisisuunnitelmaan liittyy myös koululla oleva "surulaatikko", josta löytyy kynttilä, valkoinen pöytäliina yms.

Pelastussuunnitelma

Koulun pelastussuunnitelma sisältää toimintaohjeet siitä, miten tulee toimia esim. tulipalon tai muun vakavan onnettomuuden sattuessa. Koulusta poistumista myös harjoitellaan joka vuosi.

Tempaukset ja teemapäivät

Monet luokat ovat jo useana vuotena osallistuneet Nuoren Suomen Liikuntaseikkailuun, jossa kerätään liikkumalla kilometrejä luokan yhteiseen karttaan. Lisäksi oppilaat seuraavat ravintoon, nukkumiseen ja muihin elintapoihin liittyviä asioita toimintaviikkojen ajan.

Pääskyvuoren koululla järjestetään erilaisia, jo vakiintuneita liikunnan teemapäiviä vuoden varrella. Jokavuotisia tapahtumia ovat mm. kaupungin viestikarnevaaliin osallistuminen sitä edeltävine koulun karsintoineen, kuutosten ja opettajien välinen pesäpallo-ottelu, sekä Unicef-kävely koko koulun voimin. Liikuntaan liittyviä tapahtumia pyritään järjestämään 1-2 / lukukausi ja niiden järjestelyvastuu vaihtuu eri opettajille luokka-asteittain kiertävän systeemin mukaan.

4. Koulu terveyttä edistävänä ympäristönä

Fyysinen ja psyykkinen oppimisympäristö

Koulun opetusvälineistön tasoon ja määrään vaikuttavat niihin myönnetyt resurssit. Pyrimme voimavarojemme puitteissa uusimaan kaikkea opetusvälineistöämme siten, että se vastaisi nykyaikaisen opetuksen tarpeita.

Metsänreunaan rakennetulla koulullamme on käytössään urheilu-/luistelukenttä.  Välituntialueeseen kuuluu varsinaisen piha-alueen lisäksi myös metsämaastoa. Yhdessä nämä tarjoavat oppilaille mahdollisuuden toiminnallisiin ja monipuolisiin liikuntatunteihin ja välituntileikkeihin. Lähimpään uimahalliin on matkaa 500 m sekä jäähalliin noin 1 km. Koulun läheisyydessä sijaitsee myös pururata, missä on talvisin hiihtolatu. Turun yliopistolle on matkaa noin 3 km, samoin Kupittaan urheiluhalliin. Lähin kirjasto ja kirkko sijaitsevat noin 1 km päässä Varissuolla.

Olemme halunneet ottaa terveyden näkökulman huomioon myös kouluruokailussa. Ruokalan tilat on pyritty saamaan mahdollisimman viihtyisiksi ja ruokailutilanne miellyttäväksi. Koulukeittiön toiminta-ajatus: 

"Pääskyvuoren koulukeittiö valmistaa kaupungin opetustoimen ja koulun antamissa puitteissa asiakkailleen taloudellisesti aterian, joka on riittävä, asettelultaan ja maultaan monipuolinen, sekä ruokatottumuksia kehittävä. Joustavasti ja ystävällisesti yhteistyössä muun henkilökunnan kanssa keittiön väki ohjaa lapset arvostamaan rauhallista ja viihtyisää ruokailuhetkeä.”  

Pääskyvuoren koulun keittiö voitti Vuoden Kouluravintola –tittelin vuonna 2000 emäntä Ulla Louhen johdolla.

Psyykkiseen oppimisympäristöön kuuluvat koulun ilmapiiri ja ihmisten väliset suhteet. Pyrimme luomaan myönteisen, kiireettömän ja avoimen ilmapiirin, jossa kaikkien koulussa työskentelevien on helppo toimia. Haluamme panostaa hyvään yhteistyöhön opettajien, rinnakkaisluokkien ja myös eri-ikäisten oppilaiden kesken. Vanhemmat oppilaat voivat mm. toimia uusien ekaluokkalaisten kummioppilaina.

Turvallisen ilmapiirin saavuttamiseksi koulussa tarvitaan rutiineja, rajoja ja sääntöjä.  Asetamme johdonmukaiset tavoitteet käyttäytymiselle, työskentelylle, toistemme huomioimiselle ja yhteistoiminnalle. Ongelmatilanteet pyrimme ratkaisemaan heti ja mahdollisimman perusteellisesti. Säännöt tehdään kaikille selviksi, niiden noudattamista valvotaan ja tarvittaessa voidaan käyttää myös kurinpitokeinoja. Viihtyisä ja turvallinen ympäristö luo pohjan koulumotivaatiolle. On erittäin tärkeää, että työtehtävästään riippumatta kaikki koulun aikuiset osallistuvat lasten kasvattamiseen. Toisaalta myös lasten tulee arvostaa jokaisen koulumme lapsen ja aikuisen työpanosta.

Toimintakulttuuri

Oppimisympäristöön vaikuttaa merkittävästi koulun toimintakulttuuri, jolla tarkoitetaan käytännön tulkintaa koulun opetus- ja kasvatustehtävästä. Koulun toimintakulttuuriin kuuluvat kaikki koulun viralliset ja epäviralliset säännöt, toiminta- ja käyttäytymismallit sekä arvot, periaatteet ja kriteerit, joihin koulutyön laatu perustuu. Koulun aikuisten keskinäiset sekä aikuisten ja lasten väliset vuorovaikutussuhteet ovat olennainen osa toimintakulttuuria.

Johtokunnan hyväksymien järjestyssääntöjen lisäksi olemme luoneet koulullemme yhteiset toiminnan pelisäännöt, joiden avulla lisäämme yhteishenkeä ja pyrimme takaamaan jokaiselle turvallisen koulupäivän. Hyvien tapojen noudattaminen ja koulutyön tunnollinen hoitaminen ovat keskeisiä asioita. Näiden tavoitteiden toteutumisesta tiedotetaan koteihin säännöllisesti mm. kuukausiraportin avulla.

Periaatteenamme on, että koulun käytännöt tukevat johdonmukaisesti kasvatus- ja opetustyötä myös oppituntien ulkopuolella. Toimintakulttuuri näkyy myös lukuvuoden aikana juhlissa, teemoissa ja tempauksissa. Yhteistyötä tehdään koulukeittiön ja tarpeen mukaan myös koulun ulkopuolisten yhteistyökumppaneitten (esim. seurakunta, koulupoliisi, alueen urheiluseurat)kanssa. Pääskyvuoren koulun jokainen oppilas toimii koulunsa käyntikorttina retkillä, leirikoulussa, kilpailuissa ja opintomatkoilla.

Pihojen suunnittelu

Koulussamme on käynnistetty pihaprojekti, jonka tarkoituksena on lisätä oppilaiden omatoimista liikkumista välituntisin. Koulut Liikkeelle -hanke rahoittaa osan tarvikkeista (esim. pihamaalausten tarvikkeet) Tähän projektiin osallistuu koko kouluyhteisö: pihamaalauksia suunnittelevat ja toteuttavat yhteisvoimin opettajista, oppilaista, vanhemmista ja talonmiehestä koostuva ryhmä.

Liikuntavälineet välitunnille

Koulut Liikkeelle -hankkeen myötä saimme käyttöömme liikuntavälineitä välitunneille. Vanhempainyhdistys on luvannut täydentää välineistöä tarpeen vaatiessa. Kuudennen luokan oppilaat ovat suunnitelleet ja toteuttaneet pihaleikkikisan koko koulun oppilaille, jossa oppilaat saivat keksiä itse erilaisia pihaleikkejä, joissa voidaan käyttää myös välituntien liikuntavälineitä. Parhaat pihaleikit lähetettiin Koulut Liikkeelle- hankkeen koordinaattorille. Eri koulujen parhaat pihaleikit kootaan kirjaksi. Viidennen ja kuudennen luokan oppilaat toimivat ”välituntiliikuttajina” ja aktivoivat 1-2 –luokkien oppilaita tiettyinä välitunteina.

5. Yhteistyöverkosto koulun ulkopuolella

Yhteistyö esiopetuksen kanssa

Koulumme yhteistyökumppaneina ovat Keltasirkunpolun ja Kotkankadun päiväkodit ja Päiväkoti Peppiina. Yksi koulun alkuopettajista toimii yhdyshenkilönä.

Järjestämme lukuvuosittain tapaamisia, joissa käymme arvokeskusteluja, vaihdamme kuulumisia oppilaista, ennakoimme ja suunnittelemme tulevaa. Ensimmäisessä tapaamisessa lukuvuoden alussa laadimme yhteisen toimintasuunnitelman. Oppilashuollollisissa asioissa teemme yhteistyötä.

Opettajat voivat halutessaan sopia ryhmiensä välisistä vierailukäynneistä. Päiväkotilaisia kutsutaan mahdollisuuksien mukaan seuraamaan koulussa järjestettäviä juhlia/harjoituksia. Jos koulun omalta liikunnanopetukselta jää salivuoroja vapaaksi (lähinnä ulkoliikuntakautena), tarjoamme niitä päiväkotien käyttöön.     

Yhteistyö muun perusopetuksen kanssa 

Kuudensilt luokilta siirrytään kaupungin eri yläkouluihin oman valinnan mukaan. Pääskyvuoren koulun oppilaat ovat useimmiten valinneet keskustassa sijaitsevan Klassikon koulun. Syksystä 2013 alkaen oppilaat siirtyvät pääsääntöisesti Nummenpakan kouluun.
Koulullamme on yhteinen johtokunta Klassikon koulun kanssa. Johtokunta toimii paitsi kodin ja koulun välisenä linkkinä myös kaupungin johto- ja toimintasäännön mukaisena päättävänä elimenä.                              

Klassikon kanssa teemme myös alueellista opetussuunnitelmatyötä. 

Keväällä 2004 pohdimme yhdessä eri oppiaineiden sisältöjä - varsinkin ns. nivelkohdissa ja lisäksi päätimme huolehtia siitä, että molemmissa kouluissa on nähtävänä 5-6. luokilla ja 7. luokalla käytettävät oppikirjat.

Kevään aikana tapahtuva opinto-ohjaajan vierailu ja oppilaiden mahdollisuus käydä tutustumassa uuteen kouluunsa helpottavat edessä olevaa koulun vaihtoa. Oppilashuollollisissa asioissa teemme tarvittaessa yhteistyötä. 

Pääskyvuoren koulun tiloissa opiskelee myös Luolavuoren koulun oppilaita. Meillä on yhteisiä juhlia ja tempauksia. Teemme vierailukäynnin erityskoulun puolelle ainakin ensimmäisen luokan alussa. Näin pyrimme lisäämään oppilaittemme ymmärrystä ja rohkeutta kohdata erilaisuutta.

Yhteistyö kotien kanssa
Huoltajilla on ensisijainen kasvatusvastuu lapsesta. Luottamuksellisen yhteistyön avulla opettajat ja huoltajat yhdessä tukevat lapsen kasvua, kehitystä ja oppimista sekä sopeutumista kouluyhteisön jäseneksi. 

Rehtori ja opettajat kantavat vastuun koulun opetus- ja kasvatustyöstä, mutta myös oppilaan ongelmien huomaamisesta, toimenpiteisiin ryhtymisestä ja yhteistyön tiivistämisestä vanhempien kanssa. Lasten kannalta on välttämätöntä, että vanhemmat arvostavat ja tukevat opettajien työtä. Hyvin toimiva yhteistyö antaa vankan pohjan lapsen edun mukaisiin ratkaisuihin.

Kodin ja koulun yhteistyön tulee olla molemminpuolista ja rakentavaa. Koulussamme on käytössä ns. kuukausiraportti. Sen tarkoituksena on toimia yhtenä oppilaan vastuukasvatuksen välineenä ja samalla säännöllisenä tiedonantona vanhemmille.  Toivomme, että opettajan siihen tekemiä merkintöjä tarkastellaan kotona yhdessä lapsen kanssa, annetaan palautetta - kiitosta tai tarvittaessa moitetta - ja asetetaan uusia tavoitteita.

Pääskyvuoren koulussa järjestetään jokaisella luokalla lukuvuosittain ainakin yksi vanhempainilta. Tavoitteena on tiedottamisen ja tutustumisen lisäksi keskustella yhteisistä kasvatuksen ja opetuksen päämääristä. Tarvittaessa pidetään myös opettajan, oppilaan ja vanhemman kesken ns. kehityskeskusteluja ja järjestetään koko koulun yhteisiä vanhempainiltoja. Tapaaminen opettajan kanssa ”naamakkain” on myös 3-6. luokilla paras tae hyvälle yhteistyölle.

Koulumme tavoitteena on saada vanhemmat entistä aktiivisemmin osallistumaan koulun toimintaan. Käytämme mielellämme hyväksemme vanhempien ammatillista tai muuta erityisosaamista eri teemojen ja projektien toteuttamisessa. Pyrimme lukuvuosittain kutsumaan vanhempia mukaan myös koulun juhlahetkiin.

Vanhempainyhdistys

Talvella 1993 perustettiin Pääskyvuoren koulun vanhempainyhdistys. Sen tavoitteena on kodin ja koulun välisen yhteistyön kehittäminen sekä kasvatustyön tukeminen. Yhdistys rahoittaa toimintaansa erilaisin tempauksin. Kokouksissa on läsnä myös opettajakunnan edustaja.

Katariinan seurakunta

Käymme vähintään kerran lukuvuodessa koko koulun yhteisessä jumalanpalveluksessa Varissuon kirkossa, joka sijaitsee kävelymatkan päässä. Lisäksi järjestämme seurakunnan kanssa päivänavauksia koululla. Kakkosluokkalaisten kanssa pyrimme tekemään tutustumisretken Katariinan kirkkoon.

Koulupoliisi

Koulupoliisi käy koululla vuosittain ja pitää oppitunteja eri luokka-asteille oman toimintasuunnitelmansa mukaisesti ja myös tarvittaessa rehtorin tai opettajien pyynnöstä. Myös huumepoliisista on ollut luennoitsija vanhempainilloissa.

Turun kaupungin nuorisoasiainkeskus

Koulumme tiloissa on kaupungin järjestämää iltapäivätoimintaa. Koululaisten iltapäiväkerho on tarkoitettu 1-2. luokkalaisille ja avoinna koulupäivinä klo 11 -17.00. Se on maksullinen. Toimintaan sisältyy ohjattua liikuntaa sisällä ja ulkona, askartelua, pelaamista ja leikkimistä. Retkiä tehdään muutaman kerran vuodessa. Iltapäiväkerhoon on osallistunut vuosittain n. 35-45 koulumme oppilasta. Kahden ohjaajan lisäksi lapsista on huolehtimassa harjoittelijoita tai työllistettyjä.

Opetuspalvelukeskus
Opetuspalvelukeskuksessa toimivat kaupungin koulujen liikunnanohjaajat, jonka kanssa teemme runsaasti liikuntaan liittyvää yhteistyötä. Liikunta- ja urheilutapahtumiin ilmoittautumisen lisäksi olemme yhteistyössä järjestäneet mm. erilaisia liikuntaan liittyviä kursseja, kokouksia ja koulutuksia koulullamme.

Turun yliopisto, Turun opettajankoulutuslaitos

Turun opettajankoulutuslaitoksen kanssa olemme tehneet liikunnan puitteissa yhteistyötä vuosien varrella säännöllisesti. Liikunnan sivuaineopiskelijoita on ollut koulussamme pitämässä liikunnan harjoitustunteja ja toisaalta oppilaamme ovat saaneet osallistua erilaisiin OKL:n opiskelijoiden järjestämiin tapahtumiin (ks. erilaiset hankkeet ja projektit).

AMK –tanssinopettajalinja

Ammattikorkeakoulun tanssinopettajalinjan opiskelijat ovat olleet koulussamme pitämässä koulutanssijaksonsa harjoitustunteja.

Irti huumeista- järjestöt

Noin joka toinen vuosi olemme järjestäneet 5.-6.- luokkalaisten vanhemmille vanhempainillan, jonka aiheena on ollut huumeet ja päihteet. Lisäksi luokat ovat kukin itsenäisesti osallistuneet erilaisiin päihdevalistusviikkoihin ja –teemapäiviin.

6. Erilaiset hankkeet ja projektit

Pääskyvuoren koulu on vuosien varrella ollut mukana lukemattomissa liikuntaan ja terveyteen liittyvissä laajemmissa ja suppeammissa projekteissa. Tähän on koottu sellaiset, jotka ovat tälläkin hetkellä toiminnassa, tai jotka muuten ovat muodossa tai toisessa jatkuneet koulussa ja näkyvät tämän päivän kouluelämässä.

ETK

Koulumme liittyi syksyllä 2001 mukaan kansainväliseen ”Euroopan Terveet Koulut”- ohjelmaan, jossa osallistuja sitoutuu

· takaamaan sosiaalisesti ja fyysisesti terveen kouluympäristön

· liittämään terveysopetuksen opetussuunnitelmaansa ja arkikäytäntöihin

· huomioimaan kouluyhteisönsä jäsenten terveyden ja hyvinvoinnin

· yhteistyöhön kotien ja muiden sidosryhmien kanssa
Käytännössä ETK-toiminta näkyy koulun arjessa erilaisina alueellisina ja kansallisina opettajien koulutuksina. Näistä saadaan tuliaisiksi uusinta tutkimustietoa terveyden edistämiseen liittyen, sekä käytännön ideoita koulutason toteutukseen. Koulun terveyden edistämisen strategiaa on laadittu ja täydennetty ETK-hankkeen avulla. ETK-hanke on Terveyden Edistämisen Keskuksen järjestämää ja osin rahoittamaa toimintaa. (www.tekry.fi)

Liikuntaviraston ja kouluviraston yhteistyöprojekti liikkumattomille lapsille

Koulussamme toimi liikuntakerho 1-2-luokkien oppilaille syksystä 2001 kevääseen 2003 asti. Kerho oli tarkoitettu lähinnä sellaisille oppilaille, joilla ei ole muuta liikuntaharrastusta. Liikuntakerhotoiminta käynnistyi alun perin yhteistyössä liikuntaviraston kanssa. Tavoitteena on tarjota mahdollisuus hauskaan ja monipuolisesti kehittävään liikuntatuokioon tutussa ympäristössä. Kerhossa harrastettiin erilaisia liikuntamuotoja ja leikittiin perinteisiä pihaleikkejä. Myös lasten toiveita otettiin huomioon. Pitkän tähtäimen tavoite on aktivoida lapsia liikkumaan ja leikkimään omaehtoisesti kouluajan ulkopuolella myös ilman ohjausta. Vastaavanlaista kerhoa jatketaan tällä hetkellä Koulut Liikkeelle-hankkeen ja koulun rahoituksen turvin. 

Koulut Liikkeelle –hanke

Koulut Liikkeelle-hanke on Turun kaupungin ja Nuoren Suomen yhteinen hanke, jonka tarkoituksena on tuoda lisää liikettä koulupäivään ja innostaa myös vähän liikkuvat lapset esim. välituntiliikunnan tai kerhotoiminnan pariin. Hankkeen kautta on saatu mm. välituntikorit välineineen kaikille luokille. Lisäksi työn alla on pihaprojekti palloseinineen ja asfalttimaalauksineen. Välituntiliikuttajat (5-6 lk oppilaita) on koulutettu leikittämään ja liikuttamaan nuorimpia oppilaita. Hankkeen osittaisella rahoituksella pyörii myös kerho vähän liikkuville lapsille. Koulut Liikkeelle –hankkeelta on saatu koululle lisäksi koulumatkakarttoja, leikkimään innostavia julisteita, pihanhoitovälineitä yms. materiaalia. (www.koulutliikkeelle.fi)

Shape Up
Syksyllä 2006 tiedusteltiin Koulut Liikkeelle -hankkeessa mukana olleilta kouluilta halukkuutta jatkaa samantapaista toimintaa EU –rahoitteisen Shape Up –hankkeen puitteissa. Shape Up –hankkeen tavoitteina on ehkäistä lasten liikalihavuutta liikuntaa lisäämällä ja ravintotietoutta parantamalla. Shape Up –näkökulma pyrkii kehittämään lasten ja nuorten kykyä kriittisesti tutkia ja parantaa terveyteen liittyviä olosuhteita, käytäntöjä ja valintoja tai mahdollisuuksia eri tasoilla: perhe, koulu, yhteisö, kaupunki ja jopa laajemmalti. Avainsanoja ovat osallistaminen, voimaantuminen, itsenäinen tiedonhankinta, toiminnan suunnittelu ja toteuttaminen.

Käytännössä Sape Upin puitteissa jokainen luokka suunnittelee ja toteuttaa yhdessä opettajansa kanssa liikuntaan, ravintoon tai terveyteen yleensä liittyvän projektin. Luokan projekti voi olla koko koululle järjestettävä tempaus, itsenäistä tiedonhakua ja tiedon prosessointia oman luokan sisällä tai mitä tahansa tältä väliltä. Oman luokan projektista tuotetaan materiaalia yhteiseen Liikuntapolku-kirjaseen. Tämä kirja on jatkossa tarkoitus jakaa kaikille koulun oppilaille ja se toimii oppilaan lokikirjana terveyteen liittyvissä asioissa koko alakouluajan. Kirjasta voi löytää liikuntavinkkejä, lajiesittelyjä, liikunnan, unen ja ravintoasioiden seurantaan varattuja sivuja jne. Shape Up –hanke rahoittaa alussa kirjasen painatuskulut, jatkossa tämä raha olisi tarkoitus löytää koulun omasta budjetista. (www.shapeupeurope.net)
Barn, Ungdom och Dans i Norden

Vuonna 1997 Pääskyvuoren koulu valittiin Suomen pilottikouluksi pohjoismaiseen tanssiprojektiin, jonka tavoite oli edistää tanssinopetusta kouluissa omana taideaineenaan. Mukana oli yksi koulu jokaisesta Pohjoismaasta. Näissä kouluissa tanssinopettaja opetti tanssia kaikille luokille ja tuloksia vertailtiin vuosittaisissa tapaamisissa. Projektiin oli tarkoitus liittää myös tutkimusta ja loppuyhteenveto, jotka kuitenkin jäivät organisoijatahon puolesta tekemättä. Rahoitus tanssinopetuskokeiluun saatiin alun perin Ruotsin kulttuuriministeriöltä. Tällä hetkellä tanssinopetus jatkuu Pääskyvuoren koululla oman tuntikehyksen turvin.

Kertaluontoiset projektit

Koululla on ollut paljon erilaisia kertaluonteisia liikunta- ja terveysprojekteja. TOKL:n opiskelijoiden Jumppajunaan olemme saaneet osallistua jo kahtena vuonna. Liikuntaan erikoistuvat opiskelijat ovat järjestäneet tapahtuman, jossa koulujen oppilaat ovat saaneet kokeilla uusia ja erilaisia voimistelun ja liikunnan muotoja. Olemme osallistuneet myös opiskelijoiden järjestämään ulkoliikuntapäivään.

Vuonna 2004 koululla järjestettiin liikuntapäivä Nuorten Akatemian Note-rahoituksella. Tässä toimivat yhteistyössä Aurajoen urheilulukio (joukkuevoimistelijoitten ryhmä) ja voimistelu- ja tanssiseura Lahjan Tytöt ry. Urheilulukion opiskelijat suunnittelivat ja toteuttivat monipuolisen liikuntapäivän koulun tiloissa kaikille oppilaille. Nuorten Akatemialta saatiin rahoitusta mm. välineiden hankintaan.
Keväällä 2007 Turun Urheiluliitto esitteli omia lajejaan ja harrastusmahdollisuuksiaan koko koulun yhteisessä lajitutustumispäivässä.
7.  Tulevaisuuden näkymiä ja haasteita

Liikuntakulttuurin muutos

Pääskyvuoren koulu on jo pitkään ollut liikuntapainotteinen. Aikaisemmin tämä tarkoitti sitä, että kolmannelle luokalle siirtyessään oppilaat saivat hakeutua liikuntaluokalle, jonne karsittiin tarvittaessa motoristen testien avulla. Syksystä 2006 asti ei enää kolmannelta luokalta aloitettu erillistä liikuntaluokkaa, vaan liikuntaa pyritään nyt lisäämään koko koululle. Tarve tähän muutokseen nousi lähinnä opettajien taholta, sillä koettiin, että liikuntaluokkasysteemi tuo mukanaan erilaisia negatiivisiakin lieveilmiöitä; esim. liikuntaluokalle pääsemättömien oppilaiden ja vanhempien pettymys, liikuntaluokkien parempi koulumenestys jne. 

Koko koulun yhteisiä, liikuntaan liittyviä tempauksia, tapahtumia ja teemapäiviä on lisätty. Erilaista hyötyliikuntaa pyritään lisäämään oman opettajan johdolla myös liikuntatuntien ulkopuolella.

Vastuut ja työnjako

Perinteisesti koululla on vuosikaudet ollut kaksi liikuntavastaavaa, jotka vastaavat tiedotuksesta, erilaisten tapahtumien ideoinnista ja järjestämisestä, yhdyshenkilöinä toimimisesta erilaisten projektien yms. suuntaan, sekä liikuntatilojen ja välineiden kunnossapidosta. Lisäksi he ovat aikaisemmin suunnitelleet ja toteuttaneet liikuntaluokkien erilaiset retket, kisamatkat ja lajitutustumiset. Tästä työstä ei ole maksettu erillistä korvausta.

Tämä kuvio on nyt muuttunut, kun liikuntaa painotetaan koko koululle ja työmäärä on siten moninkertaistunut. Liikuntakulttuurin muutosta työstettiin pitkään. Asiasta keskusteltiin yleisellä tasolla, mielipiteitä kerättiin kirjallisesti ja arvokeskustelua käytiin niiden pohjalta koko opettajainhuoneen voimin. Ideointiprosessia ylläpitämään perustettiin työryhmä, jossa oli jäseniä eri luokka-asteilta. Tärkeänä pidettiin sitä, että ryhmässä on sekä liikuntaa opettavia opettajia, että sellaisia, jotka eivät sitä opeta. Tämä ryhmä toi erilaisia ideoita opettajainkokoukseen ja Veso-päivään eteenpäin kehitettäväksi ja päätettäväksi. Ryhmä päätti toimintansa keväällä 2006, kun koulun liikuntapainotteisuuden toiminta-ajatus saatiin kirjattua.

Keväästä 2007 on koululla toiminut Terveyden edistämisen työryhmä. Ryhmän tavoitteena on koordinoida terveyden edistämiseen liittyvää toimintaa koulussamme, mm. 

- Varmistaa, että koko koulun liikuntapainotteisuuden tavoitteisiin pyritään  yhteisten suunnitelmien mukaisesti.

- Huolehtia sellaisista liikuntaan ja terveyteen liittyvistä asioista, jotka eivät varsinaisesti ole kenenkään muun vastuulla, mm Liikuntapolku-kirjan kokoaminen luokkien tuotosten pohjalta.

- Suunnitella, miten terveysasioita ja niiden edistämiseen suunnattua toimintaa voidaan arvioida eri tasoilla.

- Arvioinnin pohjalta suunnitella ja visioida tulevia tavoitteita ja toiminnan linjoja.
Terveyden edistämisen työryhmä ei kuitenkaan sellaisenaan varsinaisesti suunnittele ja toteuta esim. liikuntatapahtumia. Jokaisen koulun opettajan tulee jollain tavalla osallistua liikunta- ja terveysasioiden ideointiin, suunnitteluun ja käytännön toteutukseen. Tästä on jo monia kokemuksia: erilaiset tapahtumat ja teemapäivät järjestetään ja toteutetaan sujuvasti koko opettajanhuoneen voimin, tarpeen vaatiessa vaihtuvan suunnitteluryhmän koordinoimana.

Myös liikuntavastaavat toimivat silti edelleen koulullamme. Heidän tehtäviinsä kuuluu tällä hetkellä tiedottaminen opetustoimen järjestämistä liikuntatapahtumista ja –kilpailuista, niiden ilmoittautumisten hoitaminen, lukuvuosittaisen liikuntasuunnitelman laatiminen, sekä liikuntatilojen ja välineiden kunnossapito ja täydennys.
Muita tulevia haasteita

Välituntiliikunta on edelleen kehitettävien asioiden listalla. Välituntiliikuntatarvikkeiden uusimisesta täytyy pitää huolta silloin kun nykyisiä tarvikkeita ei enää ole. Tässä toimii konkreettisena apuna koulun vanhempainyhdistys. Lisäksi koulun pihoille kaivattaisiin palloseiniä yms. liikkumiseen houkuttelevia rakennelmia. Pihamaalauksia tehdään lisää keväällä 2007.
Suuri tulevaisuuden haaste on miettiä, miten saadaan oppilaat kokemaan liikkuminen tunneilla mielekkääksi, kun liikuntaryhmät ovat heterogeenisiä taitojen ja kunnon suhteen.  Ilman huolellisesti suunniteltua eriyttämistä sekä lahjakkaat, että heikot saattavat turhautua. Molemmille pitää pysytä tarjoamaan tasoisiaan mielekkäitä, mutta haastavia tavoitteita ja harjoitteita. Erityisesti motorisesti heikkojen lasten itsetuntoa ja liikunnallista minäkuvaa tulee yrittää jatkossa vaalia. Vaikka kerhotoimintaa molemmille ääripäille pystyttäisiinkin kehittämään esim. jonkin projektin rahoituksella, on kyse kuitenkin vain vapaaehtoisesta kerhosta; pysyvät asenteet liikuntaan luodaan nimenomaan liikuntatunneilla.
ETK –verkostoon kuulumisen ja Shape Up –hankkeen myötä oppilaiden osallistaminen tulee jatkossa olemaan entistä tärkeämpää. Shape-Upiin liittyvien luokkien omien projektien kautta saamme kokemusta siitä, miten oppilaita voi entistä enemmän käyttää luokan yhteisten töiden ideoijina, suunnittelijoina ja toteuttajina. Tulevaisuudessa jonkin tyyppinen oppilasparlamentti tms. tulee varmasti ajankohtaiseksi. Osallistaminen valittiin myös tämän alueen ETK-koulujen tämän lukuvuoden yhteiseksi teemaksi kansallisessa ETK-tapaamisessa ja saimme käytännön osallistamisesta monia hyviä esimerkkejä.

Terveyden edistämistoiminnan arvioinnissa on paljon kehittämistä. Koululla ei vielä toistaiseksi ole pysyviä rakenteita oppilaiden ja henkilökunnan terveysasioiden ja niiden edistämiseen suunnatun toiminnan arviointiin, kartoittamiseen ja säännölliseen seurantaan. Toiminnan arvopohjaa, tavoitteita ja sisältöä tulisi tarkistaa tämän arvioinnin pohjalta säännöllisin väliajoin. 
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