Пути обучения – кратко о системе образования в Финляндии

Дошкольное воспитание и подготовительное обучение
Дошкольники имеют возможность посещать муниципальные детские сады и другие соответствующие заведения дошкольного воспитания. Там детей воспитывают, обучают и ухаживают за ними.

Родитель (законный представитель) ребенка обязан позаботиться о том, чтобы ребенок участвовал в подготовительном обучении или в иной деятельности, отвечающей его целям. Подготовительное обучение – это обучение, помогающее ребенку подготовиться к школе. Участие ребенка в подготовительном обучении должно быть организовано в год, который предшествует году наступления обязанности получения среднего образования.

Основное общее образование
Обязанность получения основного общего образования как правило начинается в том году, когда ребенку исполняется 7 лет. Ребенок начинает учебу в средней школе и учится в ней с 1-го по 9-й класс.

1-6 классы называются начальной школой, а 7-9 – старшей. После средней школы подросток подает документы на поступление в гимназию или училище.

Обязанность получения среднего образования заканчивается, когда подростку исполняется 18 лет, или уже раньше, если до этого будет сдан выпусной экзамен в гимназии или в училище.

Гимназия
Обучение в гимназии или училище называется образованием второй ступени. Учеба в гимназии носит общеобразовательный характер, и не направлена на получение профессиональной квалификации.

Учеба длится обычно три года, а по окончании необходимо сдать общенациональный выпускной экзамен. По окончании гимназии можно поступать в университет, институт прикладных наук или в профессиональное учебное заведение.

Учреждения профессионального образования
В учреждениях профессионального образования готовят к работе по определенной профессии, например поваром-кондитером, электриком или медсестрой-санитаркой. Подросток, который окончил среднюю школу или гимназию и поступает в учреждение профессионального образования, как правило получает диплом о среднем специальном образования, который подтверждает его базовые навыки, необходимые для работы в отрасли.

Учащийся, поступающий в учреждение профобразования, может также учиться по программе комбинированного диплома: получать профессию и академическое образование по программе гимназии.

Успешно окончив учреждение профессионального образования, можно поступать в университет, институт прикладных наук или гимназию.

Институты прикладных наук
Система вузов состоит из институтов прикладных наук и университетов. Обучение в институте прикладных наук основано на получении практических навыков и отвечает потребностям трудовой жизни.

Окончивший институт прикладных наук может получать дальнейшее высшее профессиональное образование при условии, что по окончании вуза он успел поработать не менее двух лет в своей отрасли.

Обучение в институте прикладных наук обычно длится 3,5-4,5 года. По окончании института прикладных наук можно поступать и в университет.

Университеты
Университетское образование основывается на научных или художественных исследованиях. Обучение в университете обычно состоит из обучения начальной степени (обычно степень бакалавра) и более высокой степени (обычно степень магистра).

Для обучения на степень магистра необходимо иметь степень бакалавра или окончить институт прикладных наук.

Имея степень магистра, можно обучаться по программе дополнительного образования, ведущей к получению докторской степени или лиценциата/кандидата наук.

