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Mål, styrdokument och definitioner

Enligt grundskolelagen GrUL29 § har eleverna rätt till en trygg skolmiljö. Utbildningsanordnaren är skyldig att i anslutning till läroplanen göra upp en handlingsplan för att skydda eleverna mot våld, mobbing och trakasserier av olika slag. Denna plan är utarbetad utgående från Utbildningsstyrelsens antimobbningsarbete i skolor och läroanstalter (2020). Sirkkala skolas handlingsplan finns på skolans hemsidor. 
Målet med antimobbningsarbetet är att alla elever, studerande och vuxna i skolan får verka i en trygg skolmiljö. Alla medlemmar av skolsamfundet tar ansvar för att en positiv atmosfär råder, att tryggheten garanteras, samt att ingen mobbas. I en skola med gott skolklimat och positiv anda upplever även en tredje part att det är tryggt och trivsamt. Alla lekar, diskussioner och övrigt umgänge skall ske i sådan anda att det inte kan tolkas negativt. Vi förebygger all slags mobbning och strävar till att få ett slut på den mobbning som uppstår bland skolans elever. Alla former av retande bör tas itu med omedelbart. 


Definitioner 

“Att säga en gång elakt i stundens hetta är inte mobbning. Att säga en gång på flit är elakt, men inte mobbning. Att säga elakt många gånger med flit – det är mobbning.”

Mobbning i skolorna handlar om att avsiktligt skada en annan elev. Mobbning skiljer sig från gräl, trakasserier och enstaka våldssituationer. Mobbning är en återkommande handling, den sker medvetet och makt utövas. Mobbning är ofta ett gruppfenomen där det finns olika roller och attityder. Roller som förekommer i mobbningssituationer är utöver den mobbade och mobbaren; medlöparen, förstärkaren, försvararen och den tysta godkännaren. Mobbaren är beroende av förstärkning av andra i gruppen. 

Olika typer av mobbning:
Verbal: Förekomst av; glåpord, förolämpningar eller förlöjligande, hårda eller elaka ord som någon säger eller skriver, rasistiska kommentarer. Man hånar, skrattar åt någon, sprider skvaller, rykten, överdrifter, skämtar elakt om andra. 
Fysisk mobbning är: att slå, knuffa, sparka, riva, ta eller gömma någons saker. När mobbning blir direkt fysiskt ska en brottsanmälan göras, eftersom fysisk mobbning är straffbart enligt lagen.
Psykisk mobbning: syns inte lika tydligt och kan vara svår att upptäcka som t.ex. att visa miner, kasta blickar, sucka, tystna, vända ryggen till, påverka kompisarnas åsikter om den mobbade, undvika, bete sig avvisande mot den mobbade, sprida rykten
Nätmobbning: sända elaka eller hotfulla meddelanden, trakassera eller lämna utanför i olika sociala medier, publicera förnedrande bilder av en annan, sprida skvaller, lögner och elaka rykten. Nätmobbningen är svår att reda ut, eftersom mobbaren kan handla anonymt.
Rasism: trakassera någon p.g.a. nationalitet, hudfärg, språk eller religion
Trakasserier: enligt diskrimineringslagen §14 handlar trakasserier om ett beteende där syftet är att kränka en persons människovärde. Förbjudna grunder är ålder, nationalitet, språk, etnicitet, religion, funktionsnedsättning, sexuell läggning, familjeförhållanden, hälsotillstånd, åsikter.
Sexuella trakasserier: miner och kommentarer som anspelar på sex, opassande skämt om kropp, utseende eller klädsel, opassande eller icke-önskad fysisk beröring, bilder på avklädda som sprids elektroniskt, förnedrande av kön.
Förebyggande arbete 
Centralt i det förebyggande arbetet är att i skolgemenskapen föra diskussioner om värdegrunden och hur man bemöter varandra. Verksamhetskulturen ska vara gemenskapsfrämjande där fokus ligger på kamratrelationer och där inget beteende som sårar andra är accepterat. Skolans främsta uppgift i förebyggande arbete är att stödja utvecklingen av sociala, kommunikativa och emotionella färdigheter, empatiförmåga och självkänsla. I delen för förebyggande arbete beskrivs skolans förfaringssätt, verksamhet och överenskommelser på skol-, klass- och individnivå. 
För att öka trivseln och känslan av trygghet i skolan samt förebygga mobbning, våld och trakasserier ska man arbeta med att minska riskfaktorer och öka skyddsfaktorerna.
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Utredning och ingripande
För att mobbning ska kunna upptäckas tidigt är det viktigt att läraren känner sina elever och sin undervisningsgrupp. Alla i personalen är skyldiga att ingripa vid misstänkta mobbningsfall och sållningsblanketten ska fyllas i (bilaga). Eleverna uppmuntras till öppen kommunikation med lärare och annan personal. Eleverna ska uppmanas att berätta om mobbning som de sett eller hört om, även om det inte berör dem själva personligen. Vid upptäckandet av mobbningsfall är det viktigt att effektivera det förebyggande arbetet. Vårdnadshavarna uppmuntras att kontakta skolan om de får veta om misstänkt mobbning. 
I Sirkkala skola kontaktas trygghetsteamet vid mobbningsmisstanke. Klassläraren gör inte själv utredningar. Till trygghetsteamet hör minst en person från varje årskurs. Personerna som utrededer fall ska kunna ha ett så neutralt förhållningssätt som möjligt. 
Under läsåret 2024 - 2025 består trygghetsteamet av: Marcus Lindroos, Tessa Mäki, Malin Mäkiö, Salla Multisilta, Nina Hellman, Jimmy Svartström och Kristina Österås
Diskussionerna med involverade förs enskilt eller i grupp, beroende på behoven. Det är inte frivilligt för en inblandad elev att delta i utredningarna. Utredningarna dokumenteras och arkiveras. Vid nätmobbningsfall ska även möjliga bilder, meddelanden eller annat bevis sparas. Under utredningarna diskuteras gemensamma överenskommelser och följs upp efter ca två veckor. Eleverna ska få möjlighet att träffa någon från skolvårdspersonalen. De involverade elevernas vårdnadshavare kontaktas efter diskussionerna. Ifall mobbningen inte upphör efter uppföljningen kallas vårdnadshavarna till samtal med trygghetsteamet. Fortsätter mobbningen trots utredning, uppföljning och samtal kan andra disciplinära åtgärder vidtas. I sådana fall uppmanas vårdnadshavarna att kontakta andra myndigheter t.ex. socialen eller polisen.
Till dig som vårdnadshavare
· Var uppmärksam på förändringar som kan ske i ditt barns beteende och humör.
· Meddela omedelbart trygghetsteamet eller rektorn om du får vetskap om mobbning som sker i skolan.
· Diskutera hemma med ditt barn om mobbning, känslor och upplevelser.
· Bekanta dig med de sociala medier som ditt barn använder.
· Ditt barn och er familj har rätt till stöd från sakkunnig elevvårdspersonal.
· Ifall mobbning leder till ingripande åtgärder har du rätt att få information som gäller ditt barn och hens skolgång samt välmående. 




Utvärdering och uppföljning av själva planen 
Skolan utvärderar antimobbningsplanen varje läsår. I början av höstterminen presenteras planen för genomgång, evaluering och eventuell utveckling.  Den kan också kompletteras under läsåret om det uppstår fall som kräver åtgärder som inte nämns i planen.
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