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CONCURSO LITERARIO 2016

La Asociación de Profesores de Español de Finlandia organiza durante la primavera de 2016 un Concurso Literario dirigido a estudiantes de español de todos los niveles educativos.

En el concurso hay diferentes categorías: Educación Primaria, Educación Secundaria, Bachillerato/Formación Profesional/Bachillerato para Personas Adultas, Universidad/Instituto Politécnico Superior y Educación para Personas adultas.

La extensión del escrito no debe exceder las 300 palabras. Cada profesor puede enviar un máximo de tres trabajos por categoría. El profesor enviará por correo electrónico o correo postal el trabajo original del alumno sin pasar a limpio. Se recomienda que los alumnos escriban las redacciones durante la clase. Los alumnos ganadores y sus profesores recibirán un premio y un certificado. También participarán y serán premiados los estudiantes cuya lengua materna es el español. Las redacciones serán publicadas en Boletín, la revista de la Asociación.

Los temas del concurso en las diferentes categorías son:

EDUCACIÓN PRIMARIA: Mis amigos, Mi casa, Las vacaciones

EDUCACIÓN SECUNDARIA: De compras, Mi tiempo libre, De mayor seré...
BACHILLERATO/FORMACIÓN PROFESIONAL/BACHILLERATO PARA PERSONAS  ADULTAS: La tecnología en nuestras vidas, Vida sana, La vida de mis sueños
UNIVERSIDAD/INSTITUTO POLITÉCNICO SUPERIOR: Los jóvenes de hoy en día, Las noticias, Y tú, ¿cómo ves el futuro?
EDUCACIÓN PARA PERSONAS ADULTAS:  El mundo de hoy,  El carácter finlandés, Mi día a día
Los nombres de los ganadores se publicarán el 15.4. en Profesfin y en nuestra página web. A los ganadores y a sus profesores se les  informará de ello por correo electrónico.

La entrega de premios se llevara a cabo el 29 de abril. El lugar y la hora se informará más adelante.

